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συνεδρίαση αυτού της 30-08-2010 και είναι αναρτημένη στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση www.nutriart.gr όπου και θα παραμείνει στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για 
χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και 
δημοσιοποιήσεώς της. 
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
(Σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ.2Γ του Ν. 3556/2007) 
 

Τα κάτωθι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της «NUTRIART ABEE», πρώην «Υιοί Χ Κατσέλη ΑΒΕΕ» και 
ειδικότερα:  

1. Κωνσταντίνος Πετρόπουλος του Πέτρου, κάτοικος Αθηνών, οδός Μ. Πετράκη 7, Πρόεδρος  του 
Διοικητικού Συμβουλίου.  

2. Μιχάλης Οικονομάκης του Ηλία, κάτοικος Χαλανδρίου οδός Καποδιστρίου 3, Διευθύνων  Σύμβουλος.  

3. Μιχαήλ Τόσος του Σωτηρίου κάτοικος Βούλας Αθηνών, οδός Αντιοχείας 21 , Αντιπρόεδρος του  
Διοικητικού Συμβουλίου.  

υπό την ως άνω ιδιότητά μας αλλά και ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «NUTRIART ABEE», (εφεξής καλουμένης για λόγους συντομίας ως 
«Εταιρεία» ή «NUTRIART»)   δηλώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε :  

(α) Oι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 1.1.2010-30.6.2010, 
οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν  κατά τρόπο αληθή τα 
στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της 
Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως 
σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007,  

(β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την 
εξέλιξη, επιδόσεις και την θέση του Ομίλου και της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής 
των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν, βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 
του Ν. 3556/2007. 

Αχαρναί, 30-08-2010 

Οι δηλούντες 

 

 

 

Κωνσταντίνος Πετρόπουλος Μιχάλης Οικονομάκης Μιχαήλ Τόσος 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1-30/06/2010 

 

Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουμένη για 
λόγους συντομίας ως «Έκθεση» ή «Εξαμηνιαία Έκθεση»), αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ 
εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2010 (1.1.2010-30.6.2010), συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις 
σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 
αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η παρούσα Έκθεση εμπεριέχει κατά τρόπο συνοπτικό, πλην όμως ουσιαστικό όλες τις σημαντικές 
επιμέρους θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο και 
απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να 
εξαχθεί μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για την δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική 
περίοδο (Α΄εξάμηνο 2010)  της Εταιρείας «NUTRIART ABEE», (εφεξής καλουμένη για λόγους συντομίας 
ως «Εταιρεία» ή «NUTRIART») καθώς και του Ομίλου της. 

Η παρούσα Έκθεση, δεδομένου ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιημένες και μη ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις, είναι ενιαία πλην όμως έχει ως κύριο και πρωτεύον σημείο αναφοράς τα ενοποιημένα 
οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών. Η αναφορά σε μη 
ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα στην παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Δ.Σ., λαμβάνει χώρα στα 
συγκεκριμένα εκείνα σημεία που τούτο έχει κριθεί ως σκόπιμο ή αναγκαίο από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρείας, για την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της.  Στον Όμιλο, περιλαμβάνονται, πλην της 
μητρικής και οι ακόλουθες εταιρείες: 

 

 

Εταιρεία  
Έδρα 

Σχέση 

συμμετοχής 
ποσοστό 

συμμετοχής 

Αλλατίνη - ΕΔΒΕ ΑΕ Ελλάδα Άμεση 100,00% 

Τεχνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτου Λασκαράτου ΕΠΕ Ελλάδα ‘Έμμεση 66,67% 

Carnac LTD Κύπρος Άμεση 100,00% 

Leventis Foods LTD Νιγηρία ‘Έμμεση 49,00% 

Oμόνοια Α.Ε Ελλάδα Άμεση 100,00% 

San Cala S.A Ελλάδα Άμεση 70,00% 

 

Οι θεματικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόμενο των ενοτήτων αυτών, έχουν ειδικότερα ως 
ακολούθως:   

 

Ενότητα Α  

Απολογισμός Α΄ εξαμήνου 2010-εξέλιξη δραστηριότητας-επιδόσεις-μεταβολές  

O Όμιλος πραγματοποίησε κύκλο εργασιών 40,4 εκατομμυρίων ευρώ στο α’ εξάμηνο του 2010, έναντι 
45,9 εκατομμυρίων ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2009, μειωμένο κατά 12,1% σε σύγκριση με το 2009. 
Σε επίπεδο εταιρείας, ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα 40,4 εκατομμύρια ευρώ, έναντι 45,5 
εκατομμυρίων ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2009.  
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Τα αποτελέσματα μετά από φόρους το α’ εξάμηνο σε επίπεδο ομίλου διαμορφώθηκαν σε 22,1 
εκατομμύρια ευρώ ζημιές, έναντι 3.9 εκατομμυρίων ευρώ  την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Για την 
εταιρεία, οι ζημιές μετά από φόρους διαμορφώθηκαν σε 10,4 εκατομμύρια ευρώ έναντι 3,5 εκατομμυρίων 
ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ζημία ύψους 19,7 εκατομμυρίων ευρώ 
και 7,2 εκατομμυρίων ευρώ για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα, συμπεριλαμβάνονται στα 
αποτελέσματα α’ εξαμήνου 2010 και προέρχονται από απομείωση της αξίας οικοπέδου της οδού 
Λασκαράτου, όπως αναφέρεται σχετικά στη σημείωση 8.1 της Εξαμηνιαίας Έκθεσης περιόδου.  

 

 

Σημαντικά γεγονότα Α΄ Εξαμήνου 2010  

Τα σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως 2010 
καθώς και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις είναι τα ακόλουθα: 

 

1. Ετήσια Τακτική  Γενική Συνέλευση της Εταιρείας  

Στις 30 Ιουνίου 2010 πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Εταιρείας (θέση Λουτρό-Αχαρνές) η Ετήσια 
Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. Στην Τακτική Γενική Συνέλευση παρέστησαν 
αυτοπροσώπως ή δι’ αντιπροσώπου μέτοχοι, εκπροσωπούντες 27.429.873 κοινές ονομαστικές μετοχές 
και ισάριθμα δικαιώματα ψήφου, ήτοι ποσοστό 64,54% επί συνόλου 42.501.273 μετοχών και ισαρίθμων 
δικαιωμάτων ψήφου και εγκρίθηκαν ομόφωνα και παμψηφεί τα ακόλουθα:  

1. Ενέκρινε τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 1/1-31/12/2009 της Εταιρείας καθώς και τις 
σχετικές εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και του  Ορκωτού Ελεγκτή. 

2. Ενέκρινε τις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 1/1-31/12/2009 καθώς και τις 
σχετικές εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή. 

3. Απήλλαξε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τον Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε ευθύνη 
αποζημίωσης για τη χρήση 1/1-31/12/2009. 

4. Εξέλεξε  ως Ορκωτό Ελεγκτή (τακτικό και αναπληρωματικό) για τον έλεγχο των οικονομικών 
καταστάσεων και των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων χρήσης 2010 την εταιρεία BDO 
Ορκωτοί Ελεγκτές  Α.Ε. 

5. Ενέκρινε τις αμοιβές των μελών του  Διοικητικού Συμβουλίου για την περασμένη χρήση και 
προέγκρινε  για την τρέχουσα χρήση. 

7. Εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποτελούμενο από τα ακόλουθα μέλη: 

Μιχαήλ Τόσος, Γεώργιος Ριζόπουλος, Χαράλαμπος Δαυίδ, Κωνσταντίνος Πετρόπουλος, Μιχάλης 
Οικονομάκης , Αλέξανδρος Κατσιώτης, Νικόλαος Σοφοκλέους, Αδαμάντιος Λέντσιος. 

Επίσης η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας όρισε ως ανεξάρτητα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τους 
κυρίους Αδαμάντιο Λέντσιο και Νικόλαο Σοφοκλέους. 

8. Εξέλεξε Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 37 του ν. 3693/2008 
αποτελούμενη από τα ακόλουθα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: α) Γεώργιο Ριζόπουλο,  
β) Αδαμάντιο Λέντσιο, γ) Νικόλαο Σοφοκλέους.  

9. Χορήγησε άδεια από τη Γενική Συνέλευση για τη σύναψη σύμβασης δανείου από μέτοχο/μετόχους 
προς την Εταιρεία, σύμφωνα με το άρθρο 23 (α) του 2190/1920. 
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2. Συγκρότηση σε σώμα του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας  

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώμα αμέσως μετά την εκλογή του, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του νόμου, του Καταστατικού της Εταιρείας, αλλά και τις αρχές της εταιρικής 
διακυβέρνησης,  ως παρακάτω: 

1. Κωνσταντίνος Πετρόπουλος, Πρόεδρος - Μη Εκτελεστικό Μέλος 

2. Μιχαήλ Τόσος, Αντιπρόεδρος – Μη Εκτελεστικό Μέλος 

3. Χαράλαμπος Δαυίδ, Αντιπρόεδρος - Μη Εκτελεστικό Μέλος      

4. Μιχάλης Οικονομάκης, Διευθύνων Σύμβουλος – Εκτελεστικό Μέλος  

5. Γεώργιος Ριζόπουλος, Μέλος – Μη Εκτελεστικό Μέλος       

6. Αλέξανδρος Κατσιώτης, Μέλος – Μη Εκτελεστικό Μέλος      

7. Αδαμάντιος Λέντσιος, Μέλος – Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος      

8. Νικόλαος Σοφοκλέους, Μέλος -Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι εξαετής δυνάμενη να παραταθεί μέχρι τη λήξη της προθεσμίας 
εντός της οποίας πρέπει να συνέλθει η αμέσως επόμενη, από τη λήξη της θητείας του Διοικητικού 
Συμβουλίου, Τακτική Γενική Συνέλευση. 

Οι ως άνω αποφάσεις του ΔΣ σχετικά με την συγκρότησή του σε σώμα και την ανάθεση εξουσιών  
εκπροσωπήσεως δημοσιεύθηκαν ήδη στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΤΑΕ και ΕΠΕ), στο φύλλο με 
αριθμό 8197/21.7.2010    

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

Ο Όμιλος παρακολουθεί συστηματικά και λαμβάνει συγκεκριμένα μέτρα για την αντιμετώπιση των 
κινδύνων που ενδεχομένως παρουσιαστούν.   

Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα με 
αυτήν μέρη, κυρίως λόγω της μεγάλης διασποράς του πελατολογίου της. Η Διοίκηση της Εταιρείας με 
βάση τις εσωτερικές αρχές λειτουργίας και το τμήμα πιστοδοτικού ελέγχου, προσπαθεί να διασφαλίζει τις 
πωλήσεις των αγαθών προς πελάτες υψηλής πιστωτικής αξιοπιστίας και ικανότητας, αλλά και με συνεχείς 
ελέγχους να διασφαλίζει τις απαιτήσεις της εταιρείας. Όπου κρίνεται απαραίτητο ζητούνται επιπλέον 
ασφαλιστικές καλύψεις και εγγυήσεις. Ένα μεγάλο μέρος των απαιτήσεων καλύπτεται από ασφάλεια 
πιστώσεων. Όπου διαπιστώνεται πιθανότητα μη είσπραξης των απαιτήσεων διενεργούνται προβλέψεις για 
επισφαλείς απαιτήσεις.   

Κίνδυνος επιτοκίων και συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο τραπεζικός δανεισμός του Ομίλου και της Εταιρείας είναι αποκλειστικά σε ευρώ και υπόκειται σε 
κυμαινόμενα επιτόκια. Η Διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων και  
πιστεύει ότι δεν υφίστανται σημαντικοί κίνδυνοι από πιθανή μεταβολή των επιτοκίων, κυρίως λόγω της 
σημαντικής μείωσης των επιτοκίων διεθνώς. Πιθανή άνοδος των επιτοκίων θα επιβαρύνει τα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας. 
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Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης προ φόρων σε μια 
λογική μεταβολή του επιτοκίου της τάξης του +/- 0,50%: 

Κίνδυνος επιτοκίου       
30/6/2010 Όμιλος Εταιρεία 

 Λογιστική 
αξία + 50 Μ.Β. -50 Μ.Β. Λογιστική 

αξία + 50 Μ.Β. -50 Μ.Β. 

       
Τραπεζικός δανεισμός (Βραχυπρόθεσμα δάνεια) 93.540.053 -467.700 467.700 87.524.830 -437.624 437.624 

Μακροπρόθεσμα δάνεια 6.500.000 -32.500 32.500 6.500.000 -32.500 32.500 
       

Καθαρή επίδραση στα αποτελέσματα  -500.200 500.200  -470.124 470.124 

 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται από ανύπαρκτη έως εξαιρετικά χαμηλή 
αφενός μεν διότι όλες οι συναλλαγές της διενεργούνται σε Ευρώ, αφετέρου δε διότι δεν υπάρχουν 
δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόμισμα.   
 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Η διαχείριση του κίνδυνου ρευστότητας περιλαμβάνει την διασφάλιση ύπαρξης επαρκών διαθεσίμων και 
ισοδυνάμων καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας του μέσω της ύπαρξης επαρκών 
πιστωτικών ορίων από τις συνεργαζόμενες τράπεζες .  

Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται από την Εταιρεία σε καθημερινή και εβδομαδιαία βάση καθώς 
και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 ημερών. Οι μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 6 
μήνες και το επόμενο έτος προσδιορίζονται τριμηνιαία.  

Ο Όμιλος έχει δανειακές υποχρεώσεις € 93,5 εκατ. Τα υψηλά επίπεδα τραπεζικών δανείων επιβαρύνουν 
την κερδοφορία του Ομίλου με υψηλά χρηματοοικονομικά κόστη.  

Η εταιρεία βρίσκεται στο στάδιο διαπραγμάτευσης για την αναχρηματοδότησης βραχυπροθέσμων δανείων 
ποσού μέχρι το ποσό των € 87,4 εκ μέσω σύναψης κοινού κοινοπρακτικού ομολογιακού δανείου τριετούς 
διάρκειας με δυνατότητα παράτασης ενός έτους.  
H πορεία (αναφερόμαστε στο κεφάλαιο κίνησης και όχι στην πορεία του ομίλου)  του Ομίλου για του 
επόμενους μήνες εξαρτάται από πολλούς παράγοντες μεταξύ των οποίων και η επιτυχής 
αναχρηματοδότηση των δανειακών υποχρεώσεών του (όπως αναφέρθηκε παραπάνω) με την μετατροπή 
τους σε μακροπρόθεσμους. Στην τρέχουσα περίοδο η εταιρία υπέγραψε συμφωνία με την εταιρεία-μέτοχο 
«TINOLA HOLDING SA», για την χορήγηση δανείου προς την εταιρεία μέχρι το ποσό των € 10 εκ. το 
οποίο θα χορηγηθεί σταδιακά και θα χρησιμοποιηθεί από την Εταιρεία ως κεφάλαιο κίνησης προς 
εξασφάλιση του απαιτούμενου χρόνου για την ομαλή ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων της 
αναχρηματοδότησης των δανείων της. Από το συνολικό ποσό των 10 εκ. € έχουν ήδη εκταμιευτεί τα 6,5 
εκ. €.  
Κατά τα ανωτέρω, εκτιμάται ότι η Εταιρία θα διαθέτει επαρκή κεφάλαια κίνησης στους επόμενους 12 
μήνες. 
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Κίνδυνος μείωσης της ζήτησης λόγω της γενικότερης καταναλωτικής ύφεσης 

Ο ως άνω κίνδυνος δεν επηρεάζει άμεσα τον τομέα στον οποίο δραστηριοποιείται ο Όμιλος, ο οποίος 
αναπτύσσει και εξελίσσει τα προϊόντα του, τα οποία συνιστούν βασικό είδος διατροφής των καταναλωτών. 
Θα πρέπει βέβαια να υπογραμμισθεί ότι μια γενική υποχώρηση της ζήτησης θα μπορούσε να έχει 
επιπτώσεις και στη ζήτηση προϊόντων του Ομίλου, κυρίως όσον αφορά τις αγορές του εξωτερικού και τις 
τουριστικές περιοχές.   

Η καθετοποίηση του ομίλου αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα σε περίπτωση υποχώρησης της ζήτησης.   
Επίσης η μεγάλη γεωγραφική εξάπλωση της εταιρίας αποτελεί προστασία έναντι τοπικών φαινομένων 
υποχώρησης της ζήτησης. 

Κίνδυνος μεταβολής των τιμών α΄υλών 

Τα τελευταία χρόνια παρουσιάζεται μία αυξομείωση στις τιμές των α΄ υλών τόσο εντός της χώρας όσο και 
διεθνώς. Η γενικότερη οικονομική κρίση εντείνει τις διακυμάνσεις των τιμών και δημιουργεί ένα περιβάλλον 
αστάθειας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι εξελίξεις στην διεθνή αγορά σιτηρών (απ’ όπου 
προμηθεύονται και οι Έλληνες παραγωγοί) ως αποτέλεσμα των δυσμενών καιρικών συνθηκών σε Ρωσία 
και Ουκρανία που οδήγησαν τις χώρες αυτές σε περιορισμό των εξαγωγών και, κατά αποτέλεσμα, άνοδο 
των διεθνών τιμών.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ  

Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και 
συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, (συνδεμένα μέρη) όπως αυτά ορίζονται στο Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο 24 και ειδικότερα στην εν λόγω Ενότητα περιλαμβάνονται: 

(α) Οι συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου προσώπου που πραγματοποιήθηκαν κατά 
το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως 2010 και οι οποίες επηρέασαν ουσιαστικά την 
χρηματοοικονομική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά την εν λόγω περίοδο. 

(β) Οι τυχόν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου προσώπου που 
περιγράφονται στην τελευταία ετήσια έκθεση, οι οποίες θα μπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες για 
την χρηματοοικονομική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας 
χρήσεως 2010. 

 Σημειώνουμε ότι η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές η οποία ακολουθεί, περιλαμβάνει τα ακόλουθα 
στοιχεία: 

(α) Το ποσό αυτών των συναλλαγών για το 1ο εξάμηνο του 2010, 

(β) Το ανεξόφλητο υπόλοιπο τους στο τέλος της περιόδου (30.6.2010), 

(γ) Τη φύση της σχέσεως του συνδεδεμένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και 

(δ) Τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 
οικονομικής θέσης της Εταιρείας, μόνον όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν έχουν 
πραγματοποιηθεί  υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
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 Όμιλος Εταιρεία 
 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών & 
παγίων     
Σε θυγατρικές 0 0 922 37.519
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 0
     
Αγορές αγαθών, παγίων και υπηρεσιών     
Από θυγατρικές 0 0 740.327 599.844
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 0
     
     
Απαιτήσεις      
Από θυγατρικές 0 0 751.251 1.527.536
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 181.510 6.985 83.452 6.985
     
Υποχρεώσεις      
Σε θυγατρικές 0 0 4.656.537 4.867.918
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 0
     
Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της 
εταιρίας     
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών της διοίκησης           543.692 756.050 543.692 756.050
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης                            0 0 0 0
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης                         0 0 0 0

 

Σημειώσεις:  

1. Δεν υπάρχουν άλλα συνδεδεμένα προς την Εταιρεία νομικά πρόσωπα, κατά την έννοια του 
Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 24,  πλην των προαναφερομένων.  

2. Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας (και τις 
οικογένειές τους). 

3. Δεν υπήρξαν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτή 
προσώπων που θα μπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη χρηματοοικονομική θέση και 
τις επιδόσεις της Εταιρείας για το 1ο εξάμηνο του 2010. 

4. Oι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους 
της αγοράς και δεν περιέχουν κανένα εξαιρετικό ή εξατομικευμένο γνώρισμα το οποίο θα 
καθιστούσε επιβεβλημένη την περαιτέρω και ανά συνδεδεμένο πρόσωπο ανάλυση αυτών . 

5. Οι συναλλαγές της εταιρείας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της έχουν απαλειφθεί 
από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Δ : Εξέλιξη , επιδόσεις και χρηματοοικονομική θέση  

Παρατίθεται κατωτέρω η εξέλιξη των μεγεθών και επιδόσεων της Εταιρείας και του Ομίλου το Α΄εξάμηνο 
του 2010 σε σύγκριση με το  αντίστοιχο εξάμηνο του 2009 

 

Α. Τα κυριότερα μεγέθη της κατάστασης αποτελεσμάτων το Α΄εξάμηνο του 2010 σε σύγκριση με το  
αντίστοιχο εξάμηνο του 2009, έχουν ως εξής 

 
Σε χιλιάδες ευρώ 01/01- 01/01- 
ΟΜΙΛΟΣ 30/6/2010 30/6/2009 
Κύκλος εργασιών 40.381 45.934 
Κέρδη/Ζημίες προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 403 1.907 
Κέρδη/Ζημίες προ φόρων -25.394 -4.848 
Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες (α) -22.148 -3.847 
Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους από 
διακοπτόμενες δραστηριότητες (β) 1.422 
Κέρδη /Ζημίες μετά από φόρους σύνολο 
(α+β) -22.148 -2.425 
Κέρδη /Ζημίες μετά από φόρους και 
δικαιώματα μειοψηφίας -22.136 -2.424 
   
 01/01- 01/01- 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 30/6/2010 30/6/2009 
Κύκλος εργασιών 40.381 45.525 
Κέρδη /Ζημίες προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 321 1.689 
Κέρδη /Ζημίες προ φόρων -12.040 -4.565 
Κέρδη /Ζημίες μετά από φόρους από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες (α) -10.399 -3.506 
Κέρδη /Ζημίες μετά από φόρους από 
διακοπτόμενες δραστηριότητες (β) 0 1.422 
Κέρδη /Ζημίες μετά από φόρους σύνολο 
(α+β) -10.399 -2.085 

 

B. Σημαντικότερες μεταβολές στην κατάσταση Οικονομικής θέσης και Αποτελεσμάτων περιόδου  
το α΄ εξάμηνο του 2010 σε σύγκριση με το  αντίστοιχο εξάμηνο του 2009 

Οι δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες, η πτώση της ζήτησης σε βασικά καταναλωτικά προϊόντα, καθώς 
επίσης και η γενικότερη ύφεση που συνεχίζεται άρχισε από το πρώτο εξάμηνο του 2009 και η οποία 
συνεχίζεται μέχρι σήμερα, έχει επηρεάσει τον κλάδο του λιανεμπορίου στην Ελλάδα. Τα δυσμενή αυτά 
δεδομένα αντικατοπτρίζονται και στα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2010 για τη 
NUTRIART, ώστε ο κύκλος εργασιών της  εμφανίζει πτώση 12% σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο της 
προηγούμενης χρονιάς.  
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ε: Σημαντικά γεγονότα μετά την 30η Ιουνίου 2010 και μέχρι την σύνταξη της παρούσης 
Έκθεσης 

Πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ ακύρωσης της Οικοδομικής άδειας   

Εκδόθηκαν οι αποφάσεις 669 και 670/2010 του Ε΄ τμήματος του ΣτΕ που αφορούν στην οικιστική 
ανάπτυξη του οικοδομικού συγκροτήματος «Αλευρόμυλοι Αλλατίνη» στην Θεσσαλονίκη, με τις οποίες 
ακυρώνεται η σχετική υπουργική απόφαση επί τη βάση της οποίας είχε εκδοθεί η οικοδομική άδεια, 
συμπαρασύροντας και την τελευταία σε ακυρότητα. Με βάση την απόφαση αυτή κρίνεται ότι δεν ισχύει ο 
αυξημένος συντελεστής δόμησης με τον οποίο εξεδόθη η άδεια οικοδομής για το εν λόγω ακίνητο αλλά ο 
γενικός συντελεστής 2,4 και επομένως η οικοδομική άδεια θα πρέπει να επανεκδοθεί επί τη βάση των 
νέων δεδομένων που θέτει και δη του μειωμένου συντελεστή δόμησης.  

Η διοίκηση της εταιρείας σε συνεργασία με τους σύμβουλους της, μελετά τον τρόπο πιθανής αξιοποίησης 
του ακινήτου με βάση το νέο συντελεστή,  χωρίς να εξαντλήσει όλα τα πιθανά σενάρια αξιοποίησης του 
ακινήτου. Σε κάθε περίπτωση, η τελική απόφαση για την αξιοποίηση του ακινήτου θα πρέπει να ληφθεί σε 
συνεργασία και με τους λοιπούς συνιδιοκτήτες αλλά και τους αρμόδιους φορείς. Για τους σκοπούς της 
παρούσας έκθεσης ο προσδιορισμός της αξίας του ακινήτου έγινε από Ορκωτό Εκτιμητή με την μέθοδο 
της εναπομένουσας αξίας. Στον Ορκωτό Εκτιμητή χορηγήθηκαν τα νέα δεδομένα που αφορούν το εν λόγω 
ακίνητο όπως προκύπτουν από τις παραπάνω αποφάσεις. Ο επαναπροσδιορισμός της αξίας του ακινήτου 
επηρέασε με ζημία ύψους 19,7 εκατομμυρίων ευρώ και 7,2 εκατομμυρίων ευρώ τα αποτελέσματα του 
ομίλου και της εταιρίας αντίστοιχα, όπως αναφέρεται σχετικά στη σημείωση 8.1 της Εξαμηνιαίας Έκθεσης 
περιόδου, καθώς και την απομείωση της αξίας της κατά 100% θυγατρικής εταιρείας ΑΛΛΑΤΙΝΗ-ΕΔΒΕ 
Α.Ε., κατά 16 εκατομμύρια ευρώ στην εύλογη αξία, όπως αναφέρεται σχετικά στη σημείωση 8.3 της 
Εξαμηνιαίας Έκθεσης περιόδου.  

 

  

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ: Στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων κατά το Β’ εξάμηνο του 
2010 

Οι προοπτικές και η πορεία του Ομίλου  για το Β’ εξάμηνο του 2010, συναρτώνται άμεσα, με την 
κατάσταση που επικρατεί τόσο στην εγχώρια όσο και στην παγκόσμια οικονομία. Οι εξελίξεις στην 
παγκόσμια αγορά σίτου  καθώς επίσης και  το δύσκολο χρηματοοικονομικό περιβάλλον που 
δραστηριοποιούμαστε καθιστά τις πιθανές προβλέψεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων μας μη 
ασφαλείς παρότι οι προσπάθειες της διοίκησης εστιάζονται στην σταθεροποίηση της πορείας και των 
οικονομικών μεγεθών της Εταιρείας.  

  

Αχαρνές, 30 Αυγούστου 2010 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της «NUTRIART ΑΒΕΕ» 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της «NUTRIART A.B.E.E.» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική (εταιρική και ενοποιημένη) κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 
της «NUTRIART A.B.E.E.» (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της (ο Όμιλος), της 30ης Ιουνίου 2010 και τις 
σχετικές συνοπτικές (εταιρικές και ενοποιημένες) καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 
καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και 
τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση χρηματοοικονομική 
πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 
του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης 
συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να 
εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με 
βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 
οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 
λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 
έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2010 

 

 

 
 
Εμμανουήλ Πετράκης 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Αρ.Μ. ΣΟΕΛ 18731 

 

 
 

 

 
BDO Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ 
Πατησίων 81 & Χέυδεν Αθήνα, 104 34 
Αρ.Μ. ΣΟΕΛ 111  
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ. 30.06.2010 31.12.2009 30.06.2010 31.12.2009 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      

Ενσώματα πάγια  55.767.854 56.850.823 42.474.241  43.323.842 
Επενδύσεις σε ακίνητα 8.1 19.972.973 39.714.370 222.738  222.738 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία  20.441.492 20.491.493 20.441.492  20.491.492 
Υπεραξία επιχείρησης  11.647.508 11.647.508 11.647.508 11.647.508 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  183.219 153.011 161.974  153.009 
Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις  8.2 2.544.015 3.109.634 - - 
Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 
στοιχεία  8.3 - - 34.368.518  50.362.838 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  110.557.061 131.966.839 109.316.471 126.201.427 
Κυκλοφορούν ενεργητικό      
Αποθέματα  3.895.606 4.632.648 3.895.606  4.632.648 
Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις  31.071.006 33.404.338 30.943.063  33.384.727 
Λοιπές απαιτήσεις  5.890.625 5.567.299 5.636.365  5.104.969 
Επενδύσεις  17.339 17.339 2.339  2.339 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  2.544.833 885.328 2.464.718  675.879 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  43.419.410 44.506.951 42.942.091  43.800.561 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  153.976.471 176.473.791 152.258.562  170.001.988 
Ίδια κεφάλαια και αποθεματικά      
Μετοχικό κεφάλαιο  40.801.222 40.801.221 40.801.222 40.801.222 
Διαφορά υπέρ το άρτιο  1.948.160 1.948.161 1.948.160 1.948.160 
Αποθεματικά εύλογης αξίας 8.4 8.884.238 8.884.237 7.780.069 16.557.283 
Λοιπά αποθεματικά  8.270.197 8.270.199 5.420.061 5.420.061 

Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον  (42.601.990) (20.465.602) (35.995.264) (25.596.250) 

  17.301.826 39.438.216 19.954.249 39.130.476 
Δικαιώματα μειοψηφίας   1.865 13.029 - - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  17.303.691 39.451.245 19.954.249 39.130.476 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Δάνεια 8.5 7.335.822 953.675 7.335.822 953.675 
Λοιπές μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις  655.289 850.734 655.289 850.734 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 

 2.162.638 1.948.774 2.162.638 1.948.774 

Επιχορηγήσεις  1.050.912 1.054.415 1.029.666 1.054.415 
Προβλέψεις  2.090.000 2.090.000 1.590.000 1.590.000 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 8.6 4.686.395 7.836.066 2.784.688 4.428.300 

  17.981.055 14.733.665 15.558.103 10.825.898 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  25.151.672 26.645.227 29.221.380  30.461.956 

Δάνεια  93.540.053 95.643.654 87.524.830  89.583.658 

  118.691.724 122.288.881 116.746.210  120.045.614 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και 
υποχρεώσεων  153.976.471 176.473.791 152.258.562  170.001.988 

Οι επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Περιόδου 
  ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ. 
01.01.- 

30.06.2010 
01.01.- 

30.06.2009 
01.04.- 

30.06.2010 
01.04.- 

30.06.2009 
01.01.- 

30.06.2010 
01.01.- 

30.06.2009 
01.04.- 

30.06.2010 
01.04.- 

30.06.2009 
Σύνολο κύκλου εργασιών  40.380.934 45.933.631 20.055.467 23.053.201 40.380.934 45.525.301 20.055.467 22.813.822 
Κόστος πωληθέντων  -24.969.121 -28.700.501 -12.590.919 -14.268.392 -25.350.450 -28.965.734 -12.801.805 -14.477.042 
Μικτά κέρδη / (ζημιές) περιόδου  15.411.813 17.233.130 7.464.547 8.784.809 15.030.483 16.559.566 7.253.661 8.336.781 
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  991.516 1.050.215 562.879 537.023 992.438 942.543 559.337 510.175 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  -5.011.639 -4.575.809 -2.516.027 -2.452.693 -4.469.492 -3.967.168 -2.161.213 -1.987.104 
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  -13.562.402 -13.889.485 -6.873.512 -7.149.147 -13.564.204 -13.613.731 -6.875.314 -7.149.148 
Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης  -61.854 -349.784 37.755 -173.214 -61.854 -349.784 37.755 -173.214 
Αναταξινόμηση απομείωσης επενδύσεων σε ακίνητα 
σε χρηματοοικονομικά έξοδα      19.741.397       

Αναταξινόμηση λοιπών εξόδων σε χρηματοοικονομικά    -323.725 339.939 168.538  -264.547 320.658 168.538 
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων   -2.232.566 -855.458 18.756.978 -284.684 -2.072.629 -693.121 -865.116 -293.972 

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα(έξοδα/έσοδα)  -23.161.914 -3.992.767 -21.803.183 -2.083.091 -9.967.252 -3.871.770 -8.716.745 -1.987.346 
Αποτελέσματα από απομειώσεις θυγατρικών             7.217.107  
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων σύνολο  -25.394.481 -4.848.224 -3.046.205 -2.367.775 -12.039.881 -4.564.891 -2.364.755 -2.281.318 
Φόρος εισοδήματος 8.7 3.246.928 1.001.242 -638.146 592.008 1.640.868 1.058.586 -562.077 632.189 
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (A)  -22.147.552 -3.846.983 -3.684.351 -1.775.767 -10.399.013 -3.506.305 -2.926.831 -1.649.129 

Καθαρά κέρδη / (ζημιές) από διακοποτόμενες 
δραστηριότητες (Β)  - 1.421.675   -4.330 - 1.421.675   -4.330 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους σύνολο (Γ) = (Α) 
+(Β)  -22.147.552 -2.425.307 -3.684.351 -1.780.098 -10.399.013 -2.084.630 -2.926.831 -1.653.459 
              

Λοιπά συνολικά έσοδα              
Αναπροσαρμογή σε εύλογες αξίες  - - - - -8.777.213 - - - 
Μεταβολές από διάφορο τρόπο ενοποίησης  - 93.207 - - - - - - 
Σύνολο Λοιπών συνολικών Εσόδων (Δ) 8.8 - 93.207 - - -8.777.213 - - - 
Συνολικά έσοδα Περιόδου (Ε) = (Γ) + (Δ)  -22.147.552 -2.332.100 -3.684.351 -1.780.098 -19.176.226 -2.084.630 -2.926.831 -1.653.459 
              
Τα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες κέρδη / 
(ζημιές)  (Α) Κατανέμονται σε:              

Μετόχους εταιρείας  -22.136.389 -3.845.665 -3.673.971 -1.774.529 -10.399.013 -3.506.306 -2.926.831 -1.649.129 
Μετόχους μειοψηφίας  -11.164 -1.317 -10.381 -1.239 - -  - 
  -22.147.552 -3.846.982 -3.684.351 -1.775.768 -10.399.013 -3.506.306 -2.926.831 -1.649.129 
Τα συνολικά κέρδη / (ζημιές) (Γ) Κατανέμονται σε:             - 
Μετόχους εταιρείας  -22.136.389 -2.423.989 -3.673.971 -1.778.859 -10.399.013 -2.084.630 -2.926.831 -1.653.459 
Μετόχους μειοψηφίας  -11.164 -1.317 -10.381 -1.239 - -  - 
  -22.147.552 -2.425.307 -3.684.351 -1.780.098 -10.399.013 -2.084.630 -2.926.831 -1.653.459 
Τα συνολικά κέρδη / (ζημιές) (Ε) Κατανέμονται σε:              
Μετόχους εταιρείας  -22.136.389 -2.330.783 -3.673.971 -1.778.859 -19.176.226 -2.084.630 -2.926.831 -1.653.459 
Μετόχους μειοψηφίας  -11.164 -1.317 -10.381 -1.239 - -  - 
  -22.147.552 -2.332.100 -3.684.351 -1.780.098 -19.176.226 -2.084.630 -2.926.831 -1.653.459 
             
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή- βασικά (σε 
ευρώ) 8.9 -0,527 -0,099 -0,088 -0,073 -0,247 -0,085 -0,070 -0,068 

Οι επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων - Όμιλος 

 

ΟΜΙΛΟΣ Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεματικά 
υπέρ το άρτιο 

Ποσά 
προορισμένα 
για αύξηση 
κεφαλαίου 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

        
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2009 23.506.703 2.513.182 - 17.188.493 (12.513.053) 16.918 30.712.246 
Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου     (2.423.989) (1.317) (2.425.307) 
Λοιπά συνολικά αποτελέσματα     93.207  93.207 
Καταβλημένα ποσά για αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου   3.350.029    3.350.029 

Υπόλοιπα την 30 Ιουνίου 2009 23.506.703 2.513.182 3.350.029 17.188.493 (14.843.837) 15.601 31.730.174 
        
Υπόλοιπα την 1 Ιανουαρίου 2010 40.801.222 1.948.160 - 17.154.434 (20.465.602) 13.029 39.451.243 
Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου         (22.136.389) (11.164) (22.147.552) 
Υπόλοιπα την 30 Ιουνίου 2010 40.801.222 1.948.160 - 17.154.434 (42.601.990) 1.865 17.303.691 

Οι επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων - Εταιρεία  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μετοχικό  
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Ποσά 
προορισμένα 
για αύξηση 
κεφαλαίου 

Αποθεματικά Αποθεματικά 
αναπρ/ρμογής 

Κέρδη εις 
νέον Σύνολο 

        
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2009 23.506.704 2.513.182 - 5.420.061 17.301.283 (17.537.044) 31.204.186 
Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου       (2.084.630) (2.084.630) 
Καταβλημένα ποσά για αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου     3.350.029       3.350.029 

Υπόλοιπα την 30 Ιουνίου 2009 23.506.704 2.513.182 3.350.029 5.420.061 17.301.283 (19.621.674) 32.469.585 

        
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2010 40.801.222 1.948.160 - 5.420.061 16.557.283 (25.596.250) 39.130.476 
Απομείωση διαθεσίμων προς πώληση     (8.777.213)  (8.777.213) 
Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου       (10.399.013) (10.399.013) 
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2010 40.801.222 1.948.160 - 5.420.061 7.780.069 (35.995.264) 19.954.249 

Οι επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 
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Κατάσταση Ταμιακών Ροών ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 01.01.- 
30.06.2010 

01.01.- 
30.06.2009 

01.01.- 
30.06.2010 

01.01.- 
30.06.2009 

Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη (ζημίες) προ φόρων (25.394.481) (4.848.224) (12.039.881) (4.564.892) 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:      

Αποσβέσεις 2.635.570 2.762.221 2.393.855 2.381.796 
Απομειώσεις ενσώματων και άυλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων 20.141.394  7.051.610  

Προβλέψεις 2.000.185 405.274 2.000.185 405.274 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας 536.403 (213.026) (10.276)  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.484.117 4.247.351 2.925.919 3.913.327 
Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
με τις λειτουργικές δραστηριότητες: 

     

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 976.335 1.433.692 976.335 1.443.959 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 5.441.056 5.018.806 33.268 5.953.784 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (6.445.933) (3.107.248) (1.005.102) (3.334.102) 

(Μείον):      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (2.839.712) (2.694.923) (2.716.021) (2.360.900) 

Καταβεβλημένοι φόροι (664.217)  (644.820) - 
Λειτουργικές ροές από διακοπτόμενες 
δραστηριότητες   (85.266)  (85.266) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) (1.129.282) 2.918.655 (1.034.929) 3.752.980 

      

Επενδυτικές δραστηριότητες      

(Απόκτηση) / πώληση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπρακτικών και λοιπών επενδύσεων   292.950  257.435 

Απόκτηση ενσώματων και άυλων παγίων (1.517.658) (1.071.979) (1.508.643) (870.883) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων 
παγίων   54.610  17.325 

Τόκοι εισπραχθέντες 9.704  9.693  

Διαθέσιμα από εξαγορά θυγατρικής   (32.389)   

Κέρδη (ζημίες) από πώληση παγίων   36.761  9.762 
Επενδυτικές ροές από διακοπτόμενες 
δραστηριότητες   1.702.930  1.702.930 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) (1.507.954) 982.883 (1.498.950) 1.116.569 

      

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αντληθέντα δάνεια 6.474.023 64.830.346 6.500.000 57.417.425 

Εξοφλήσεις δανείων (2.058.828) (76.926.831) (2.058.828) (69.446.515) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές 
μισθώσεις (χρεολύσια) (118.453)  (118.453)  

Εισπράξεις από αύξηση κεφαλαίου   3.350.029  3.350.029 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 4.296.741 (8.746.455) 4.322.718 (8.679.061) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.659.505 (4.844.918) 1.788.839 (3.809.511) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 
περιόδου 885.328 6.904.070 675.879 5.374.849 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 
περιόδου 2.544.833 2.059.152 2.464.718 1.565.338 

Οι επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων



NUTRIART A.B.E.E  
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  
της περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 

 

16 

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 
 
1. Γενικές πληροφορίες 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1978 με την επωνυμία Ανώνυμη Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρεία Ειδών 
Αρτοποιίας Ζαχαροπλαστικής Τροφίμων και το διακριτικό τίτλο «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» (ΦΕΚ 
3217/20.12.78) με έδρα το Δήμο Αχαρνών και  είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με 
αριθμό 13492/06/Β/86/15 έχει την έδρα της στις Αχαρνές Αττικής. Η διάρκεια της Εταιρείας έχει ορισθεί 
μέχρι το 2078. 

Η Εταιρεία εδρεύει στην Ελλάδα, Θέση Λουτρό - Δήμος Αχαρνών. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της 
Εταιρείας είναι www.nutriart.gr 

Στις 30.12.2008 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών (Μ.Α.Ε.), η υπ. αριθμ. K2-
15421/30.12.2008 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης, με την οποία εγκρίθηκε η συγχώνευση με 
απορρόφηση της εταιρείας «ΑΛΛΑΤΙΝΗ AE» και της «ΕΛΒΙΠΕΤ ΑΕ» από την «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ 
ΑΒΕΕ». 

Στις 19.2.2009 άρχισε η διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών των νέων μετοχών, που 
προκύπτουν από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας λόγω της προαναφερθείσας 
συγχώνευσης. 

H απορροφηθείσα «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» δραστηριοποιείται στον κλάδο τροφίμων με έδρα την 
Θεσσαλονίκη, οδός Επέκταση Θάλητος (πρώην Λασκαράτου 2),  η  δε ηλεκτρονική διεύθυνση της 
Εταιρείας είναι www.allatini.gr 

Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Ομίλου αφορούν το εργοστάσιο παραγωγής άρτου και 
αρτοσκευασμάτων Leventis Foods S.A. που εδρεύει στο Λάγος της Νιγηρίας και την εταιρεία Holding της 
εν λόγω συμμετοχής Carnac Ltd που εδρεύει στη Λευκωσία Κύπρου.   

Στις 08.07.2009 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Α.Ε. του αρμόδιου Υπουργείου η αλλαγή του διακριτικού 
τίτλου σε «NUTRIART A.B.E.E.». 

 

 
2. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών αρχών 

Σημαντική σημείωση: Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ (ή IFRS) απαιτεί την 
χρησιμοποίηση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων, την γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 
ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά των εξόδων και εσόδων κατά την 
διάρκεια της περιόδου αναφοράς. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη  
δυνατή γνώση της Διεύθυνσης της Εταιρείας σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες  και ενέργειες, τα 
πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς. 

Οι βασικές λογιστικές πολιτικές που έχει εφαρμόσει ο Όμιλος κατά την σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων 
συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων, είναι ίδιες με αυτές που συντάχθηκαν οι προηγούμενες ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις και περιγράφονται παρακάτω. Οι πολιτικές αυτές έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια 
σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. 

http://www.nutriart.gr/�
http://www.allatini.gr/�
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2.1 Νέα πρότυπα, ερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά την διάρκεια της παρούσας χρήσης ή 
μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων 
προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω: 

Αντικατάσταση του Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών» τον Νοέμβριο του 2009 με 
ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2011. Το νέο πρότυπο απλοποίησε τον 
ορισμό των συνδεδεμένων μερών και έδωσε κάποιες εξαιρέσεις γνωστοποιήσεων για τις οντότητες που 
συνδέονται με το δημόσιο . Δεν αναμένεται να έχει επουσιώση επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις 
της Εταιρείας και του Ομίλου.  

«Δ.Π.Χ.Α 9 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία» που εκδόθηκε τον Νοέμβριο 2009 με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2013 . Το νέο πρότυπο αποτελεί το πρώτο βήμα για 
την αντικατάσταση του Δ.Λ.Π. 39 και προβλέπει ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
ταξινομούνται βάσει του επιχειρηματικού μοντέλου για την διαχείριση τους και επιμετρώνται είτε στην 
εύλογη αξία είτε στο αποσβέσιμο κόστος κτήσεως. Δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου. 

IFRIC (Διερμηνεία 19) «Αντικατάσταση Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με 
Συμμετοχικούς Τίτλους» που εκδόθηκε τον Νοέμβριο του 2009 με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2010 , η οποία καθορίζει το λογιστικό χειρισμό κατά την 
αντικατάσταση υποχρεώσεων μιας οντότητας με συμμετοχικούς τίτλους της . Βάσει την εν λόγω 
Διερμηνείας , η διαφορά μεταξύ λογιστικής αξίας της υποχρέωσης και εύλογης αξίας των 
συμμετοχικών τίτλων , αναγνωρίζεται ως κέρδος ή ζημία στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Η 
διερμηνεία αυτή δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 1 « Περιορισμένη εξαίρεση από τις συγκριτικές γνωστοποιήσεις του 
Δ.Π.Χ.Α 7 για εφαρμόζοντες τα Δ.Π.Χ.Α. για πρώτη φορά» , που εκδόθηκε τον Ιανουάριο του 2010 
και έχει ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.07.2010. Η εν λόγω τροποποίηση 
δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία και στον Όμιλο. 

Τροποποίηση του Δ.Λ.Π. 32 «Κατάταξη Δικαιωμάτων» που εκδόθηκε τον Οκτώβριο του 2009 με 
ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.02.2010. Βάσει της εν λόγω 
τροποποίησης , δικαιώματα , δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχών , για απόκτηση 
ενός σταθερού αριθμού ιδίων μετοχών μιας οντότητας έναντι ενός σταθερού ποσού οποιουδήποτε 
νομίσματος , είναι συμμετοχικός τίτλος αν η οντότητα τα προσφέρει αναλογικά σε όλους τους 
υπάρχοντες ιδιοκτήτες της ίδιας κατηγορίας των μη παράγωγων συμμετοχικών τίτλων της. Η 
τροποποίηση αυτή δεν αναμένεται να έχει επίδραση στην Εταιρεία και στον Όμιλο.   

 
 

2.2 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2010 που καλύπτουν την περίοδο 
από 1η Ιανουαρίου 2010 έως και την 30η Ιουνίου 2010, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση». 

Η ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση για το εξάμηνο 01.01.-30.06.2010 καταρτίστηκε με 
βάση τις ίδιες λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία και παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου για το έτος 2009. 
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Τυχόν διαφορές που παρουσιάζονται μεταξύ των ποσών σε αυτές τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές 
καταστάσεις και των αντίστοιχων ποσών στις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, καθώς και σε 
αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Η ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση πρέπει να ληφθεί υπόψη σε συνδυασμό με τις 
ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2009, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της εταιρείας και καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΑ. 

Ο φόρος επί των κερδών στην ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση υπολογίζεται 
χρησιμοποιώντας το φορολογικό συντελεστή ο οποίος θα ισχύει στα ετήσια κέρδη. 

 
3. Βασικές Λογιστικές αρχές και Πολιτικές 
3.1 Ενοποίηση 

(α) Θυγατρικές 

Θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Η ύπαρξη τυχόν 
δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των 
θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο 
έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου εξαγοράς.  Το κόστος κτήσης 
μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των μετοχών που 
εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν 
κόστους άμεσα συνδεδεμένου με την συναλλαγή.  Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις 
και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται κατά την 
εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής.  Το κόστος εξαγοράς πέραν της 
εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό 
κόστος της εξαγοράς είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η 
διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 

Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών 
του Ομίλου απαλείφονται.  Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή 
παρέχει ενδείξεις απομείωσης, του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 
θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 

(β) Συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

Συνδεδεμένες είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όμιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, το οποίο 
γενικά ισχύει όταν τα ποσοστά συμμετοχής κυμαίνονται μεταξύ 20% και 50% των δικαιωμάτων ψήφου. Οι 
επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά 
αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως.  Ο λογαριασμός των επενδύσεων σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 
περιλαμβάνει και την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (μειωμένη με τυχόν ζημίες απομείωσης). 

Το μερίδιο του Ομίλου στα κέρδη ή τις ζημιές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων μετά την εξαγορά 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, ενώ το μερίδιο των μεταβολών των αποθεματικών μετά την εξαγορά, 
αναγνωρίζεται στα αποθεματικά.  Οι συσσωρευμένες μεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των 
επενδύσεων σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις.  Στην περίπτωση που το μερίδιο του Ομίλου επί των ζημιών 
μιας συνδεδεμένης υπερβεί την αξία της επένδυσης στην συνδεδεμένη, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον 
ζημιές, εκτός εάν έχουν γίνει πληρωμές ή έχουν αναληφθεί περαιτέρω δεσμεύσεις για λογαριασμό της 
συνδεδεμένης. 
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Μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συνδεδεμένων επιχειρήσεων 
απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου στις συνδεδεμένες επιχειρήσεις.  Μη 
πραγματοποιημένες ζημιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απομείωσης του 
μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου.  Οι λογιστικές αρχές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων έχουν 
τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 

Ειδικά για τις επιχειρηματικές συνενώσεις θυγατρικών και συγγενών που είχαν πραγματοποιηθεί πριν την 
ημερομηνία μετάβασης του Ομίλου στα ΔΠΧΑ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιμοποιήθηκε η εξαίρεση του 
ΔΠΧΑ 1 και δεν εφαρμόστηκε αναδρομικά η μέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης 
η Εταιρεία δεν επαναϋπολόγισε το κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την 
ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ, ούτε την εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και 
των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. Κατά συνέπεια η υπεραξία που αναγνωρίστηκε 
κατά την ημερομηνία μετάβασης, στηρίχθηκε στην εξαίρεση του ΔΠΧΑ 1, υπολογίστηκε με βάση τις 
προηγούμενες λογιστικές αρχές και απεικονίστηκε με τον ίδιο τρόπο που απεικονιζόταν σύμφωνα με τις 
τελευταίες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου πριν την μετάβαση στα ΔΠΧΑ.           

 

3.2 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Οι λειτουργικοί τομείς παρακολουθούνται και διοικούνται ξεχωριστά από τη Διοίκηση του Ομίλου, διότι οι 
υπηρεσίες που προσφέρουν είναι διαφορετικής φύσεως και ζήτησης στην αγορά. 

 

3.3 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α)  Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου επιμετρώνται βάσει του νομίσματος 
του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί («λειτουργικό νόμισμα»).  
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα και 
το νόμισμα παρουσίασης της μητρικής Εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των ισοτιμιών που 
ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών.  Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι 
οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την 
μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά 
την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.  Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη 
νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και 
συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

(γ) Εταιρείες του Ομίλου 

Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου (καμία εκ των οποίων δεν έχει 
νόμισμα υπερπληθωριστικής οικονομίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από το 
νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου γίνεται ως εξής: 

(1) Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού, 
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(2) Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τις μέσες ισοτιμίες της περιόδου (εκτός εάν η μέση ισοτιμία 
δεν είναι λογική προσέγγιση της συσσωρευμένης επίδρασης των ισοτιμιών που ίσχυαν κατά τις 
ημερομηνίες των συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα μετατρέπονται με τις 
ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των συναλλαγών) και 

(3) Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων 
και μεταφέρονται στα αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από την μετατροπή της καθαρής επένδυσης σε επιχείρηση 
εξωτερικού καθώς και του δανεισμού που έχει χαρακτηριστεί ως αντιστάθμιση της επένδυσης αυτής, 
καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια.  Κατά τη πώληση επιχείρησης εξωτερικού, οι συσσωρευμένες 
συναλλαγματικές διαφορές μεταφέρονται στα αποτελέσματα χρήσεως ως μέρος του κέρδους ή ζημίας από 
τη πώληση. 

Η υπεραξία και οι προσαρμογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από την εξαγορά επιχειρήσεων στο 
εξωτερικό, αντιμετωπίζονται ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της επιχείρησης εξωτερικού και 
μετατρέπονται με τις ισοτιμίες της ημερομηνίας ισολογισμού. 

 

3.4 Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση.  
Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 
Ειδικά για τις κατηγορίες των οικοπέδων και κτιρίων, γίνεται αποτίμηση στην εύλογη αξία των, η οποία 
διενεργείται κάθε τρία τουλάχιστον χρόνια και γίνεται από ανεξάρτητους εκτιμητές. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 
ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στον Όμιλο και το 
κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα.  Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 
αποτελέσματα όταν πραγματοποιούνται. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται.  Οι αποσβέσεις των λοιπών στοιχείων των ενσωμάτων παγίων 
υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Βιομηχανικά κτίρια 30-50 έτη

Λοιπά κτίρια 7-15 έτη

Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός 15-30 έτη

Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 8-15 έτη

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 06-10 έτη

Μεταφορικά μέσα 06-12 έτη

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 
ισολογισμό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά 
(απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα.   
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Για τα ενσώματα πάγια που αποτιμώνται στις εύλογες αξίες τους (γήπεδα και κτίρια), το τυχόν αποθεματικό 
αναπροσαρμογής που υπάρχει στα ίδια κεφάλαια κατά την πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. 

Χρηματοοικονομικά έξοδα που σχετίζονται άμεσα με την κατασκευή ή απόκτηση παγίων περιουσιακών 
στοιχείων κεφαλαιοποιούνται για το χρονικό διάστημα που απαιτείται μέχρι την ολοκλήρωση της 
κατασκευής.  Όλα τα άλλα χρηματοοικονομικά έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσεως 
σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 23. 

 

3.5 Άυλα  περιουσιακά στοιχεία 

(α) Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας του μεριδίου 
της καθαρής θέσης της θυγατρικής / συνδεδεμένης επιχείρησης κατά την ημερομηνία της εξαγοράς.  Η 
υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών αναγνωρίζεται στις ασώματες ακινητοποιήσεις.  Η υπεραξία 
από εξαγορές συνδεδεμένων επιχειρήσεων αναγνωρίζεται στον λογαριασμό των συμμετοχών σε 
συνδεδεμένες επιχειρήσεις.  Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για απομείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος 
μείον τις όποιες ζημιές απομείωσης.  Κέρδη και ζημίες από την πώληση μιας επιχείρησης περιλαμβάνουν 
τη λογιστική αξία της υπεραξίας αντιστοιχεί στην επιχείρηση που πουλήθηκε. 

(β) Σήματα και άδειες 

Τα σήματα και οι άδειες αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται 
με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 
5 -30 χρόνια. 

(γ) Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 

Τα έξοδα έρευνας αναγνωρίζονται ως έξοδα της χρήσης όταν αυτά προκύπτουν.  Τα έξοδα ανάπτυξης 
καταχωρούνται στους λογαριασμούς εξόδων μόλις αυτά προκύπτουν.  Έξοδα ανάπτυξής τα οποία σε 
προηγούμενες οικονομικές χρήσεις είχαν καταχωρηθεί σαν έξοδα, δεν καταχωρούνται σαν ασώματες 
ακινητοποιήσεις σε μεταγενέστερη οικονομική χρήση.   

(δ) Εμπορικά δικαιώματα  και πελατολόγια  

Τα εμπορικά δικαιώματα και πελατολόγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον αποσβέσεις. Οι 
αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων 
αυτών η οποία κυμαίνεται από 5 -10 χρόνια 

(ε) Λογισμικά προγράμματα 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις, μείον 
οποιαδήποτε συσσωρευμένη απομείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή μέθοδο στο 
διάστημα της ωφέλιμης ζωής τους, η οποία κυμαίνεται 3-5 χρόνια. Δαπάνες που απαιτούνται για την 
ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων στο 
έτος που προκύπτουν 

 

3.6 Ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιμώνται αρχικώς στο κόστος τους. Μετά την αρχική καταχώρηση τα ακίνητα 
αποτιμώνται στην πραγματική αξία τους και το καθαρό κέρδος ή η ζημιά από την αποτίμηση αυτή, 
περιλαμβάνεται στο αποτέλεσμα της περιόδου στην οποία ανακύπτει. Η πραγματική αξία της επένδυσης  
σε ακίνητα είναι η αγοραία αξία τους. Επί των επενδύσεων σε ακίνητα δεν διενεργούνται αποσβέσεις. 
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3.7 Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου ταξινομούνται σε 4 κατηγορίες. Η ταξινόμηση 
εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε το περιουσιακό στοιχείο. Η Διοίκηση προσδιορίζει την 
ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία 
δημοσίευσης. 

(α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές 
στα αποτελέσματα 

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποκτήθηκαν με σκοπό την πώληση σε 
σύντομο χρονικό διάστημα. Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινομούνται στο κυκλοφορούν 
ενεργητικού εάν κατέχονται για εμπορία ή αναμένεται να πουληθούν εντός 12 μηνών από την ημερομηνία 
ισολογισμού. 

(β) Δάνεια και απαιτήσεις 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες 
πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης τους. 
Περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα με λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από 
την ημερομηνία ισολογισμού. Τα τελευταία συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά 
στοιχεία. 

(γ) Επενδύσεις διακρατούμενες ως τη λήξη 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες 
πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα 
διακρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά τη διάρκεια του έτους, ο Όμιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της 
κατηγορίας. 

(δ) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε 
αυτήν την κατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες. 
Περιλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση να 
τα ρευστοποιήσει μέσα σε 12 μήνες από την ημερομηνία Ισολογισμού. Οι αγορές και οι πωλήσεις των 
επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που είναι και η ημερομηνία που ο 
Όμιλος δεσμεύεται ν’ αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην 
εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις 
ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους 
τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην 
εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων μέχρι 
τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή υποστούν απομείωση. Ειδικά για τα διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, η 
αποτίμησή τους γίνεται στο κόστος μείον απομειώσεις, διότι αυτά δεν διαπραγματεύονται σε ενεργή αγορά 
και η εύλογη αξία τους δεν μπορεί να προσδιορισθεί αξιόπιστα. Κατά την πώληση ή απομείωση, τα κέρδη 
ή οι ζημιές μεταφέρονται στα αποτελέσματα. Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα 
αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω αποτελεσμάτων για τα χρηματοοικονομικά αυτά στοιχεία 
(συμμετοχές). 

Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού 
επιτοκίου. 
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3.8 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην 
είναι ανακτήσιμη.  Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας 
τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιμη αξία είναι η 
μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένη με το απαιτούμενο για την πώληση κόστος και αξίας 
χρήσεως. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα όταν προκύπτουν.  

 

3.9 Αποθέματα 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής τους και 
της ρευστοποιήσιμής τους αξίας.  Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το 
κόστος διάθεσης των αποθεμάτων.  Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του 
σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων, τις δαπάνες 
παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται για ιδιοπαραγόμενα προϊόντα) και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην  
τοποθεσία που βρίσκονται. 

Ειδικότερα τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που αγοράζονται κατά το 
στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα της αξίας του μηχανήματος και 
αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών 
εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των 
μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται 
κατά το χρόνο της ανάλωσής τους. 

 

3.10 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι καταθέσεις 
όψεως και οι καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας. 

 

3.11 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές της Εταιρείας. 

Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, 
σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την 
απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Το κόστος κτήσεως ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας, έως ότου οι 
ίδιες μετοχές πουληθούν ή ακυρωθούν.  Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από 
άμεσα για την συναλλαγή λοιπά έξοδα και φόρους, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια. 
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3.12 Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την 
πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση 
του πραγματικού επιτοκίου.  

Η εύλογη αξία του συστατικού μέρους που αφορά υποχρέωση ενός μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου 
προσδιορίζεται με την χρήση του τρέχοντος επιτοκίου για ισοδύναμο μη μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο. Η 
υποχρέωση αυτή μεταγενέστερα αποτιμάται στο αναπόσβεστο κόστος μέχρι την άσκηση του δικαιώματος 
μετατροπής ή την λήξη. Η διαφορά μεταξύ εύλογης αξίας της υποχρέωσης και του τιμήματος που 
εισπράχθηκε από την έκδοση είναι η εύλογη αξία του δικαιώματος μετατροπής και καταχωρείται ως 
αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια μετά την αφαίρεση των δαπανών για την έκδοση και του σχετικού φόρου 
εισοδήματος. 

Η Διοίκηση του Ομίλου πιστεύει ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια 
ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις 
οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

 

3.13 Αναβαλλόμενος φόρος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 
στοιχείων και των υποχρεώσεων.  Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από 
την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής 
συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή 
ζημία.  Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 
μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή 
των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

 

3.14 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν 
καθίστανται δεδουλευμένες. 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν προγράμματα καθορισμένων παροχών. 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η 
παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των περιουσιακών 
στοιχείων του προγράμματος και τις μεταβολές που προκύπτουν από τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά 
κέρδη και ζημίες και το κόστος της προϋπηρεσίας.  
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Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της 
μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση 
χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τις προσαρμογές με βάση τα ιστορικά δεδομένα 
και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα 
αποτελέσματα μέσα στον αναμενόμενο μέσο ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. Το 
κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση την περίπτωση που οι 
μεταβολές του προγράμματος εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζομένων. 
Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο 
μέσα στην περίοδο ωρίμανσης. 

(γ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την 
ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όμιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν 
τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το 
οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για 
εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερματισμού της απασχόλησης που οφείλονται 12 μήνες μετά την 
ημερομηνία του ισολογισμού προεξοφλούνται. 

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων που 
θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως 
ενδεχόμενη υποχρέωση. 

 

3.15 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι η 
επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι 
ώστε να αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά  ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις 
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα 
στην κατάσταση λογαριασμού  αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο κατά αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή 
των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

3.16 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις για αποκατάσταση περιβάλλοντος, έξοδα αναδιάρθρωσης και αποζημιώσεις 
αναγνωρίζονται όταν: 

(1) Υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος 

(2) Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης 

(3) Το απαιτούμενα ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

Όπου υπάρχουν διάφορες παρόμοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την 
εκκαθάριση προσδιορίζεται με την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά.  Πρόβλεψη 
αναγνωρίζεται ακόμα κι αν η πιθανότητα εκροής σχετικά με οποιοδήποτε στοιχείο που περιλαμβάνεται 
στην ίδια κατηγορία υποχρεώσεων μπορεί να είναι μικρή. 
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Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν ο Όμιλος έχει νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση, ως αποτέλεσμα 
παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή οικονομικού οφέλους για την 
τακτοποίηση της υποχρέωσης. 

 

3.17 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο 
απαλείφονται πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

(α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται 
αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι  πωλήσεις γίνονται 
είτε μετρητοίς, είτε επί πίστωση. 

(γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού 
επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο 
ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 
προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί 
της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

(ε) Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, με την είσπραξή τους. 

 

3.18 Μισθώσεις 

Οι μισθώσεις παγίων όπου ο Όμιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και ανταμοιβές της 
ιδιοκτησίας ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις.  Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται 
με την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της 
παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ της υποχρέωσης και των 
χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόμενη 
χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από 
χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις.  Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου 
που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της 
μίσθωσης.  Τα πάγια που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο 
μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας μίσθωσής τους. 

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή 
ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις.  Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές 
από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκμισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης 
αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

 

3.19 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
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3.20 Υποχρεώσεις από την Ελληνική Νομοθεσία 

Από τις διατάξεις περί νομοθεσίας των Ανωνύμων Εταιριών (κ.ν. 2190/1920 όπως ισχύει σήμερα), 
επιβάλλονται περιορισμοί σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις παρ. 3 και 4 του άρθρου 16 
του κ.ν. 2190/1920, δεν μπορεί να υπερβαίνει (ως προς την ονομαστική αξία των μετοχών που 
αποκτήθηκαν), το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και δεν μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την 
μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου προσαυξημένου με 
τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους απαγορεύεται από τον Νόμο ή από το Καταστατικό. 

Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το ½ του μετοχικού 
κεφαλαίου το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση, μέσα σε προθεσμία 
έξι μηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου 
μέτρου. 

Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού κεφαλαίου 
και η Γενική Συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, σύμφωνα με το άρθρο 47 του κ.ν. 2190/1920, η 
εταιρεία μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση μετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον.  

Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του Τακτικού 
αποθεματικού, το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής μερίσματος, 
του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασμού Αποτελέσματα εις Νέον. Ο σχηματισμός του 
αποθεματικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου. 

Η καταβολή ετησίου μερίσματος στους μετόχους σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των 
καθαρών κερδών, μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος από την 
επιμέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο 
δεν έχει εφαρμογή, αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των μετόχων με πλειοψηφία 
τουλάχιστον 65% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, το μη διανεμηθέν 
μέρισμα μέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, εμφανίζεται σε 
ειδικό λογαριασμό Αποθεματικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας με την έκδοση νέων μετοχών 
που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του 
καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των μετόχων, μπορεί να αποφασίζει την μη 
εφαρμογή των ως άνω διατάξεων. 

Ο Όμιλος έχει τηρήσει τις συμβατικές υποχρεώσεις του, συμπεριλαμβανομένης και της διατήρησης της 
ορθολογικότητας της κεφαλαιακής δομής και συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που 
επιβάλλονται από την νομοθεσία σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια. 
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4. Δομή Ομίλου  
4.1 Παρουσίαση Δομής Ομίλου  

Κατά την 30 Ιουνίου 2010 και αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους η δομή του Ομίλου είχε ως 
εξής: 

 

Εταιρεία Έδρα Σχέση 
συμμετοχής 

ποσοστό 
30.06.2010

Σχέση 
ενοποίησης 
30.06.2010 

ποσοστό 
31.12.2009 

Σχέση  
ενοποίησης 
31.12.2009 

ΑΛΛΑΤΙΝΗ -  ΕΔΒΕ AE Ελλάδα Άμεση 100% Ολική 100% Ολική 
Τεχνική Εταιρεία 
Αξιοποίησης Λασκαράτου 
ΕΠΕ 

Ελλάδα Έμμεση 67% Ολική 67% Ολική 

Carnac LTD Κύπρος Άμεση 100% Ολική 100% Ολική 

Leventis Foods LTD Νιγηρία Έμμεση 49% Καθαρή 
Θέση 49% Καθαρή Θέση 

Oμόνοια Α.Ε Ελλάδα Άμεση 100% Ολική 100% Ολική 

San Cala A.E. Ελλάδα Άμεση 70% Ολική 70% Ολική 

 
 
5. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου  
5.1 Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές 
(χρηματιστήρια) (π.χ. παράγωγα, μετοχές, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια), προσδιορίζεται από τις 
δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  Για τα χρηματοοικονομικά 
στοιχεία ενεργητικού χρησιμοποιείται η τιμή προσφοράς και για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού 
χρησιμοποιείται η τιμή ζήτησης. 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές 
προσδιορίζεται με την χρήση τεχνικών αποτίμησης και παραδοχών που στηρίζονται σε δεδομένα της 
αγοράς κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Σε κάθε περίπτωση ξεχωριστά, κρίνεται εάν οι τεχνικές 
αυτές αποτίμησης και προσδιορισμού των εύλογων αξιών, θα εφαρμοσθούν από τις Οικονομικές 
Υπηρεσίες του Ομίλου ή από ανεξάρτητους εκτιμητές. 

Η ονομαστική αξία μείον προβλέψεις για επισφάλειες των εμπορικών απαιτήσεων εκτιμάται ότι προσεγγίζει 
την πραγματική τους αξίας.   

 

6. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Ο Όμιλος προβαίνει σε εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών γεγονότων. Οι 
εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις 
λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες έχουν ως 
εξής: 

Φόρος εισοδήματος 

Απαιτείται κρίση από τον Όμιλο για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος. Οι 
υποχρεώσεις για αναμενόμενους φόρους από έλεγχο, αναγνωρίζονται βάση εκτιμήσεων που στηρίζονται 
σε προηγούμενους ελέγχους.  
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Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισμός του φόρου είναι 
αβέβαιος. Εάν ο τελικός φόρος είναι διαφορετικός από τον αρχικώς αναγνωρισθέντα, η διαφορά θα 
επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου. Όταν το 
τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικό αναγνωρισθέν, η διαφορά βαρύνει  το 
φόρο εισοδήματος της περιόδου καταλογισμού. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις παρουσιάζονται αμέσως πιο κάτω.  

 

Εταιρεία Ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις 

Nutriart ABEE 2005 έως 2009
πρώην Αλλατίνη 2005 έως 2008
Αλλατίνη – ΕΔΒΕ AE 2001 έως 2009
πρώην ΕΛΒΙΠΕΤ 2006 έως 2008
Τεχνική Ετ. Αξιοπ.  Λασκαράτου ΕΠΕ 2007 έως 2009
Carnac LTD                    - 
Leventis Foods LTD                     -  
Oμόνοια Α.Ε  2007 έως 2009
San Cala A.E.  2007 έως 2009

 

Ο προσδιορισμός του φόρου που ενδεχομένως θα προκύψει από τον φορολογικό έλεγχο είναι αβέβαιος, 
αλλά εκτιμάται ότι θα είναι ασήμαντος για τα μεγέθη των εταιρειών. 

Έναντι μελλοντικού φορολογικού ελέγχου για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, ο όμιλος έχει σχηματίσει 
για την εταιρεία πρόβλεψη ποσού € 350.000 για το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 
προσαυξήσεων λοιπών φορολογιών εκτός φορολογίας εισοδήματος και για τις λοιπές εταιρείες του Ομίλου 
ποσού € 500.000 έναντι φόρων εισοδήματος. Με τα δεδομένα αυτά η συνολική πρόβλεψη πρόσθετων 
φόρων για τον Όμιλο ανέρχεται στο ποσό των € 850.000. 

 

Εταιρεία 
Ποσό 

πρόβλεψης 

Nutriart ΑΒΕΕ 350.000 

Αλλατίνη – ΕΔΒΕ AE 500.000 

Σύνολο 850.000 

Σχετικά με τις μελλοντικές ωφέλειες από τον υπολογισμό φόρου που θα προκύψουν από τις σωρευμένες 
φορολογικές ζημιές των νομικών προσώπων, εκτιμήθηκε κατά την προηγούμενη χρήση από την διοίκηση 
της εταιρείας στο ποσό των € 1.730.000 με βάση τα εκτιμώμενα φορολογικά κέρδη των επόμενων ετών. 



NUTRIART A.B.E.E  
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  
της περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 

 

30 

Εκτίμηση ακινήτου στη Λασκαράτου 

 

α) Περιγραφή ακινήτου 

Η θυγατρική εταιρεία «ΑΛΛΑΤΙΝΗ - ΕΔΒΕ ΑΕ» είναι κατά 50% ιδιοκτήτρια του ιστορικού ακινήτου του 
πρώην εργοστασίου αλευροβιομηχανίας ΑΛΛΑΤΙΝΗ – Ιστορικό ακίνητο Λασκαράτου, όπου το 1954 είχε 
κατασκευαστεί ο αλευρόμυλος ΑΛΛΑΤΙΝΗ.  

Το εν λόγω ακίνητο, το οποίο βρίσκεται στη θέση ΝΤΕΠΩ, στην περιοχή Ποσειδώνιο του δήμου 
Θεσσαλονίκης και επί της οδού Γ. Παπανδρέου (πρώην Ανθέων)  περιλαμβάνει οικόπεδο συνολικής 
έκτασης 27.753 τ.μ. και βιομηχανικά κτίσματα, ορισμένα εκ των οποίων έχουν χαρακτηρισθεί ως 
διατηρητέα. Η εταιρία έχει αποφασίσει την ανάπλαση των χώρων του οικοπέδου και του παλιού μύλου 
ΑΛΛΑΤΙΝΗ και τη δημιουργία της «Πολιτεία Αλλατίνη».  

β) Ιστορικό αξιοποίησης   

Το 1971 το οικόπεδο χαρακτηρίστηκε ως κοινόχρηστος χώρος πρασίνου. Με αποφάσεις του Υπουργείου 
Πολιτισμού-ΥΠΠΟ (1991-2001) το κτήριο του μύλου, καθώς και ορισμένα άλλα κτήρια του οικοπέδου 
χαρακτηρίστηκαν μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο τους, ως ιστορικά διατηρητέα μνημεία  

Το 1992 η ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε., απέκτησε με προεδρικό διάταγμα, τίτλους μεταφοράς συντελεστή δόμησης για 
τα τετραγωνικά που δεν μπορούσαν να ανοικοδομηθούν. Η διάθεση των παραπάνω τίτλων ολοκληρώθηκε 
το 2005. Ύστερα από δικαστικές αποφάσεις, προεδρικά διατάγματα, καθώς και αποφάσεις του Υπουργείου 
Χωροταξίας Περιβάλλοντος και Δημοσίων Έργων (2001-2002), το οικόπεδο επανήλθε στο οικοδομήσιμο 
καθεστώς που είχε πριν τον χαρακτηρισμό του ως χώρο πρασίνου. Ακολούθως, το 2006 με αποφάσεις του 
ΥΠΠΟ χωροθετήθηκαν νέες οικοδομικές μονάδες στον περιβάλλοντα χώρο του διατηρητέου και την ίδια 
χρονιά εκδόθηκε (από τη Διεύθυνση Πολεοδομίας της ΝΑ Θεσσαλονίκης) άδεια υπόγειου γκαράζ 
χωρητικότητας 387 θέσεων. 

Τον Ιούνιο 2007 υπεγράφη σύμβαση κατασκευής υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων, περιλαμβανομένων και 
των θεμελιώσεων πέντε νέων κτιρίων, μεταξύ της εταιρίας ΕΡΓΟ 3 ΑΤΤΕΕ και των τριών ως άνω 
ιδιοκτητριών του ακινήτου. Το συνολικό εργολαβικό αντάλλαγμα για την κατασκευή του έργου 
συμφωνήθηκε στο ποσό των € 11,1 και για τις δύο φάσεις του έργου. Η πρώτη φάση του έργου αφορά την 
εκτέλεση  εργασιών του υπόγειου σταθμού (διαφράγματα, εκσκαφές, σκυροδέματα υπόγειου γκαράζ) και η 
δεύτερη φάση αφορά λοιπές οικοδομικές εργασίες εντός του σταθμού.  

Στις 17.7.2007 εγκρίθηκε από το ΥΠΠΟ η προμελέτη αποκατάστασης, αλλαγής χρήσης και ανάπλασης 
τους συγκροτήματος μύλων ΑΛΛΑΤΙΝΗ (Πολιτεία Αλλατίνη) και από τον Αύγουστο του 2007  ξεκίνησαν οι 
εργασίες εκσκαφής του υπόγειου γκαράζ.  

Τον Σεπτέμβριο του 2007 η ΑΛΛΑΤΙΝΗ - ΕΔΒΕ ΑΕ συνέστησε με την ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙΣ 
ΘΕΣΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ την εταιρία «ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ ΕΠΕ», με 
σκοπό την αξιοποίηση με το σύστημα της υποχρεωτικής αντιπαροχής, ολόκληρου ή μέρους του ακινήτου 
στην οδό Λασκαράτου. Στη νεοσυσταθείσα εταιρία, με εταιρικό κεφάλαιο € 22.500, συμμετέχει με 66,7% η 
ΑΛΛΑΤΙΝΗ - ΕΔΒΕ ΑΕ και με 33,3% η ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΕ.  

Κατά των αποφάσεων του Υπουργείου Πολιτισμού (σε σχέση με το χαρακτηρισμό των διατηρητέων 
κτιρίων) και της οικοδομικής άδειας της Διεύθυνσης Πολεοδομίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
Θεσσαλονίκης (για τη δημιουργία υπόγειου χώρου στάθμευσης), για την αποκατάσταση και ανάπλαση του 
ιστορικού ακινήτου, είχαν ασκηθεί από περιοίκους Αιτήσεις Ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της 
Επικρατείας.   
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Τον Ιούλιο του 2008 εκδόθηκε απόφαση του ΣτΕ (υπ’ αριθμ. 768), με την οποία ανεστάλησαν οι ανωτέρω 
αποφάσεις του ΥΠΠΟ και η οικοδομική άδεια, μέχρι την εκδίκαση της αίτησης ακύρωσης και ακολούθως 
διακόπηκαν οι εργασίες ανάπλασης, εκτός εκείνων που αφορούν την αποτροπή διατάραξης της δομής των 
διατηρητέων κτιρίων και την προστασία του περιβάλλοντος χώρου. Οι εργασίες που προβλέπονταν από 
μελέτη προσωρινών αντιστηρίξεων, των οποίων η συνέχιση επιτρέπονταν χωρίς την πραγματοποίηση 
εκσκαφών στον επίμαχο, ήδη ολοκληρώθηκαν το καλοκαίρι του 2009 

γ) Πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ ακύρωσης της Οικοδομικής άδειας   

Οι Αιτήσεις Ακύρωσης συζητήθηκαν  ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας τον Μάιο του 2009 και στις 
αρχές Μαρτίου του 2010 εκδόθηκαν οι αποφάσεις 669 και 670/2010 του ΣτΕ οι οποίες ακυρώνουν την 
σχετική υπουργική απόφαση επί τη βάση της οποίας είχε εκδοθεί η οικοδομική άδεια, συμπαρασύροντας 
και την τελευταία σε ακυρότητα. Με βάση την απόφαση αυτή κρίνεται ότι δεν ισχύει ο αυξημένος 
συντελεστής δόμησης με τον οποίο εξεδόθη η άδεια οικοδομής για το εν λόγω ακίνητο αλλά ο γενικός 
συντελεστής 2,4 και επομένως η οικοδομική άδεια θα πρέπει να επανεκδοθεί επί τη βάση των νέων 
δεδομένων που θέτει και δη του μειωμένου συντελεστή δόμησης.  

Η διοίκηση της εταιρείας σε συνεργασία με τους σύμβουλους της, μελετά τον τρόπο πιθανής αξιοποίησης 
του ακινήτου με βάση το νέο συντελεστή, χωρίς όμως να μπορεί μέχρι την δημοσίευση των Εξαμηνιαίων 
Ενδιαμέσων Οικονομικών Καταστάσεων  να εξαντλήσει όλα τα πιθανά σενάρια αξιοποίησης του ακινήτου. 
Σε κάθε περίπτωση, η τελική απόφαση για την αξιοποίηση του ακινήτου θα πρέπει να ληφθεί σε 
συνεργασία και με τους λοιπούς συνιδιοκτήτες  αλλά και τους αρμόδιους φορείς. Για τους σκοπούς της 
παρούσας έκθεσης ο προσδιορισμός της αξίας του ακινήτου έγινε από Ορκωτό Εκτιμητή με την μέθοδο της 
εναπομένουσας αξίας. Στον Ορκωτό Εκτιμητή χορηγήθηκαν τα νέα δεδομένα που αφορούν το εν λόγω 
ακίνητο όπως προκύπτουν από τις παραπάνω αποφάσεις 
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7. Πληροφόρηση κατά τομέα 
Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηματικοί κλάδοι 

Ο Όμιλος διαχωρίζεται στου κάτωθι τρεις τομείς που παρακολουθούνται ξεχωριστά από τη Διοίκηση του 
Ομίλου: 

 Κλάδος αλεύρων 

 Κλάδος καταναλωτικών 

 Κλάδος κατεψυγμένων 

Τα αποτελέσματα ανά κλάδο για την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2010 έως 30 Ιουνίου 2010 και 1 Ιανουαρίου 
2009 έως 30 Ιουνίου 2009 αντίστοιχα, έχουν ως εξής: 

Η έδρα της Εταιρείας και η κύρια χώρα δραστηριοποίησης της είναι η Ελλάδα.  

 
1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 Αλεύρι Καταν/κα Κατεψ/να Λοιπά ΣΥΝΟΛΟ 

      
Πωλήσεις προς τρίτους 11.648.447 23.431.501 5.300.986 0 40.380.934 
Μείον: Κόστος Πωληθέντων -9.588.200 -11.860.802 -3.520.118 0 -24.969.121 
Μικτό κέρδος (ζημία) 2.060.246 11.570.699 1.780.868 0 15.411.813 
Έξοδα διοίκησης -668.229 -3.711.681 -351.419 -280.310 -5.011.639 
Έξοδα διάθεσης – έρευνας -1.990.077 -10.331.634 -1.302.544 0 -13.624.256 
Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκμετάλλευσης καθαρά 735.819 248.562 7.135 0 991.516 
Λειτουργικό κέρδος (ζημία) 137.758 -2.224.054 134.040 -280.310 -2.232.566 
Χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) καθαρά     -23.161.914 
Αποτελέσματα πρό φόρων 137.758 -2.224.054 134.040 -280.310 -25.394.481 
Φόρος εισοδήματος     3.246.928 
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (A) 137.758 -2.224.054 134.040 -280.310 -22.147.552 

Καθαρά κέρδη / (ζημιές) από διακοπτόμενες 
δραστηριότητες (Β   0 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους σύνολο (Α) +(Β) 137.758 -2.224.054 134.040 -280.310 -22.147.552 

 
1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 Αλεύρι Καταν/κα Κατεψ/να Λοιπά ΣΥΝΟΛΟ 

      
Πωλήσεις προς τρίτους 13.679.180 26.726.047 5.528.404 0 45.933.631 
Μείον: Κόστος Πωληθέντων -10.509.987 -14.666.794 -3.523.720 0 -28.700.501 
Μικτό κέρδος (ζημία) 3.169.193 12.059.253 2.004.684 0 17.233.130 
Έξοδα διοίκησης -839.275 -2.580.632 -495.209 -660.693 -4.575.809 
Έξοδα διάθεσης – έρευνας -2.017.195 -10.899.987 -1.322.087 0 -14.239.269 
Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκμετάλλευσης καθαρά 510.452 553.987 10.984 -348.933 726.490 
Λειτουργικό κέρδος (ζημία) 823.175 -867.379 198.372 -1.009.626 -855.458 
Χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) καθαρά     -3.992.767 
Αποτελέσματα πρό φόρων 823.175 -867.379 198.372 -1.009.626 -4.848.225 
Φόρος εισοδήματος     1.001.242 
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (A) 823.175 -867.379 198.372 -1.009.626 -3.846.983 
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) από διακοπτόμενες 
δραστηριότητες (Β  1.421.675   1.421.675 
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους σύνολο (Α) +(Β) 823.175 554.296 198.372 -1.009.626 -2.425.308 
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8. Επιλεγμένες Επεξηγηματικές Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 
της 30ης  Ιουνίου 2010  
 

8.1 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι Επενδύσεις σε ακίνητα ποσού € 222.738 για την εταιρεία και € 19.972.973 για τον όμιλο αφορούν:  

α) οικόπεδο της μητρικής εταιρείας στην θέση Αίγινα  και  

β) οικοπεδική έκταση μετά κτισμάτων στην Θεσσαλονίκη – οδός  Λασκαράτου (Συγκρότημα μύλων-
Πολιτεία Αλλατίνη) το οποίο ανήκει κατά ποσοστό ιδιοκτησίας 50% στην θυγατρική εταιρεία «Αλλατίνη 
ΕΔΒΕ».   

Σχετικά με το ακίνητο της Λασκαράτου, παραπέμπουμε τον αναγνώστη στο κεφάλαιο 6 της παρούσας 
στα οποία γίνεται εκτενή αναφορά σχετικά με το ιστορικό του ακινήτου αυτού και την εξέλιξη της 
εκμετάλλευσής του. 

Σημειώνεται ότι επί του ακινήτου της εταιρείας υπάρχουν υποθήκες υπέρ Τραπεζών ποσού 30,5 εκατ 
ευρώ για εξασφάλιση δανείων. 

Όπως αναλυτικά αναφέρουμε στο κεφάλαιο 6 της παρούσας υπάρχουν οι πρόσφατες αποφάσεις του 
ΣτΕ βάση των οποίων  ακυρώνεται η υφιστάμενη οικοδομική άδεια που αφορά το οικόπεδο αυτό. Η 
διοίκηση προέβη σε επανεκτίμηση του ακινήτου, παρότι στην παρούσα φάση δεν έχουν ληφθεί 
αποφάσεις από τους συνιδιοκτήτες για την περαιτέρω αξιοποίηση του ακινήτου,  και ως προς το ύψος 
της ενδεχόμενης ζημιάς που θα υποστεί η επένδυση και κατά προέκταση η εταιρεία.  Ο Ορκωτός 
Εκτιμητής, έλαβε υπόψη του τις τυχόν συνέπειες των ανωτέρω δικαστικών αποφάσεων που του 
γνωστοποίησε η διοίκηση στην εκτίμηση του ακινήτου που διενεργήθηκε κατά το Α’ εξάμηνο της 
χρήσης 2010. Η εν λόγω εκτίμηση διενεργήθηκε με τη μέθοδο της εναπομένουσας αξίας και καταλήγει 
ότι η αγοραία αξία του ακινήτου που αναλογεί στον Όμιλο ανέρχεται σε € 20 εκ. 

Η κίνηση του λογαριασμού επενδύσεις σε ακίνητα έχει ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ 

 
01.01.- 

30.06.2010 
01.01.  -

31.12.2009 
Στην αρχή της περιόδου 39.714.371 39.714.371 
Κέρδη/-ζημίες από εύλογη αξία (19.741.397) - 
Υπόλοιπο στη λήξη της περιόδου 19.972.973 39.714.371 
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8.2 Επενδύσεις σε συνδεμένες επιχειρήσεις 
 

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις το υπόλοιπο ποσού € 2.544.015 αφορά την συμμετοχή 
στην Leventis Foods SA η οποία ενοποιείται με την μέθοδο της Καθαρής θέσης. Κατά την περίοδο 
01.01.2010 έως 30.06.10 η εταιρεία παρουσίασε ζημιές που αναλογούν στον όμιλο ποσού € 565.493. 

Τα ποσοστά συμμετοχής του Ομίλου στη Leventis Foods SA η οποία είναι μη εισηγμένη σε αλλοδαπά 
χρηματιστήρια, έχει ως εξής: 

 
 Χώρα Ποσοστό συμμετοχής 
Επωνυμία  εγκατ/σης 30.06.2010 31.12.2009 
Leventis Foods Ltd Νιγηρία 49% 49% 

  
  
 

8.3 Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία (μη κυκλοφορούν) 

Κατά την παρούσα περίοδο η μητρική εταιρεία προέβη σε απομείωση της συμμετοχής της στην κατά 
100% θυγατρική της εταιρεία «ΑΛΛΑΤΙΝΙ - ΕΔΒΕ ΑΕ» κατά ποσό € 16 εκ. περίπου λόγω των ζημιών 
που παρουσίασε από την απομείωση κατά 20 εκατ περίπου του ακινήτου της Λασκαράτου (βλ. 
σημείωση 6) και εκτιμήθηκε σε εύλογη αξία ποσού € 29,35 εκ. περίπου καθαρή από φόρους. 

Μετά την απομείωση της ως άνω θυγατρικής εταιρείας τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 
στοιχεία έχουν ως εξής: 

 

 31.12.2009 Μεταβολή 
εύλογης αξίας 30.06.2010 

Αλλατίνη - ΕΔΒΕ  45.344.320 (15.994.320) 29.350.000 
Carnac Ltd 4.990.886 - 4.990.886 
Λοιπές θυγατρικές 27.632 - 27.632 
 50.362.838 (15.994.320) 34.368.518 

 

Η μεταβολή της εύλογης αξίας της περιόδου μεταφέρθηκε κατά ποσό € 8.777.213 σε μείωση του 
αποθεματικού εύλογης αξίας και κατά ποσό € 7.217.107 σε βάρος των αποτελεσμάτων της περιόδου. 

Σημειώνουμε ότι έχουν ενεχυριασθεί  υπέρ Τραπέζης το 90% των μετοχών της «ΑΛΛΑΤΙΝΙ - ΕΔΒΕ 
ΑE» για εξασφάλιση δανείων. 
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8.4 Αποθεματικά αναπροσαρμογής. 

Η κίνηση των αποθεματικών αναπροσαρμογής της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ   

Αποθεματικό 
Εύλογης 
αξίας 

συμμετοχής 
στην ΕΔΗΒΕ 

Αποθεματικό 
Εύλογης 
αξίας 

συμμετοχής 
στην Carnac 

Αποθεματικά 
αναπροσαρμογής 

ακινήτων 
Σύνολο 

      
Υπόλοιπα την 01.01.09  9.521.213 2.080.000 5.700.069 17.301.282 
Αναπροσαρμογή στις εύλογες 
αξίες   (930.000) (930.000) 

Αναβαλλόμενοι φόροι 
αναπροσαρμογών 186.000  186.000 

Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 
2009 

 8.777.213 2.080.000 5.700.069 16.557.282 

   
Υπόλοιπα την 01.01.10  8.777.213 2.080.000 5.700.069 16.557.282 
Αναπροσαρμογή στις εύλογες 
αξίες   (8.777.213)  (8.777.213) 

Υπόλοιπα την 30 Ιουνίου 
2010 

 
- 2.080.000 5.700.069 7.780.069 

 

Η συνολική μεταβολή ποσού € 8.777.213 αναφέρεται στην απομείωση της θυγατρικής «ΑΛΛΑΤΙΝΗ - 
ΕΔΒΕ ΑΕ» όπως αναλυτικά αναφέρεται στην σημείωση 8.3 της παρούσης.  

 

 

8.5 Δάνεια 

Στην τρέχουσα περίοδο η εταιρεία σύναψε σύμβαση δανείου με την εταιρεία – μέτοχο «TINOLA 
HOLDINGS SA» ανώτατου ύψους € 10.000.000 διάρκειας δύο ετών με ετήσιο επιτόκιο Euribor 3μήνου 
συν περιθώριο 2% προς εξασφάλιση του απαιτούμενου χρόνου για την ομαλή ολοκλήρωση των 
διαπραγματεύσεων αναχρηματοδότησης του δανεισμού της. Στην περίοδο λήξης 30/06/2010 η εταιρεία 
είχε λάβει το ποσό των € 6.500.000.  
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8.6 Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Η κίνηση των αναβαλλόμενων φόρων έχει ως εξής: 

 
   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
   30/06/2010 31/12/2009 30/06/2010 31/12/2009 
Υπόλοιπο 01.01 (7.836.067) (7.314.557) (4.428.300) (4.278.307)
Κίνηση περιόδου 3.149.672 (521.510) 1.643.610 (149.992)
Υπόλοιπο λήξης περιόδου (4.686.395) (7.836.067) (2.784.688) (4.428.300)

 
 
 
 

8.7 Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος των αποτελεσμάτων περιόδου αναλύεται ως εξής: 
 
   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
   30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009 
Φόροι φορολογικών ζημιών (από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες) 586.314  586.314

Λοιποί φόροι και διαφορές φορολογικού 
ελέγχου (59.763)  (34.133)

Αναβαλλόμενος φόρος 3.246.928 474.691 1.640.868 506.405
 3.246.928 1.001.243 1.640.868 1.058.587

 
 
 
 

8.8 Λοιπά συνολικά έσοδα 

Τα λοιπά συνολικά έσοδα του ομίλου και της εταιρείας παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
  30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009 

Αναπροσαρμογή σε εύλογες αξίες - (8.777.213) -
Μεταβολές από διάφορο τρόπο 
ενοποίησης - 93.207 - -

Σύνολο Λοιπών συνολικών Εσόδων  - 93.207 (8.777.213) -
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8.9 Κέρδη ανά μετοχή  

Τα βασικά και μειωμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 
μετόχους της μητρικής, µε τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της 
περιόδου. Τα ανά μετοχή κέρδη παρουσιάζονται: 

 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/06/2010 30/06/2009 30/06/2010 30/06/2009 
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους 
της μητρικής από συνεχιζόμενη 
δραστηριότητα 

(22.136.389) (2.423.989) (10.399.013) (2.084.630)

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού 
μετοχών 42.017.273 24.486.150 42.017.273 24.486.150

Βασικά και μειωμένα κέρδη ανά μετοχή (0,527) (0,099) (0,247) (0,085)

 

 

8.10 Απασχολούμενο προσωπικό 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας και της προηγούμενης 
περιόδου έχει ως εξής:  

 
  Όμιλος Εταιρεία 

Δύναμη 
προσωπικού 30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009

Σύνολο: 807 846 807 846 

 

 

8.11 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του ομίλου και της εταιρείας υφίστανται εμπράγματα βάρη 
υπέρ τραπεζών ποσού 56,4 εκ. ευρώ για εξασφαλίσεις δανείων. Επίσης δόθηκαν ως ενέχυρο για την 
έκδοση τραπεζικού δανείου με σκοπό την αγορά των μετοχών της «Υιοί Χ. Κατσέλη Α.Β.Ε.Ε.»  μετοχές  
ποσοστού 90% της  «ΑΛΛΑΤΙΝΗ-ΕΔΒΕ ΑΕ». 

 

 

8.12 Επενδύσεις 

Οι συνολικές επενδύσεις στο α εξάμηνο του 2010 ανήλθαν στο ποσό των € 1.508.643 για την εταιρεία 
και € 1.517.658 για τον όμιλο. 
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8.13 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Λοιποί κίνδυνοι 

Σε βάρος της Εταιρείας εκκρεμούν δικαστικές διαφορές ή διαιτησίες, οι οποίες σύμφωνα με τις 
εκτιμήσεις της Διοίκησης δεν αναμένεται να επηρεάζουν ουσιωδώς την οικονομική κατάσταση της 
Εταιρείας.  Οι σημαντικότερες εξ αυτών με βάση το ονομαστικό ποσό αιτήματος είναι οι ακόλουθες:  

1. Κατά της θυγατρικής μας εταιρείας «AΛΛΑΤΙΝΙ – ΕΔΒΕ», της εταιρείας «PLIAS Ανώνυμη 
Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρεία Καταναλωτικών αγαθών», και του Χαραλάμπους Δαυΐδ (προέδρου 
της PLIAS Α.Ε. και αντιπροέδρου της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ»)  έχει ασκηθεί από τον κ. Νικόλαο 
Κατσέλη αγωγή ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών για το ποσό των 8,9 εκ ευρώ περίπου 
κατά κύρια νομική βάση και κατά την επικουρική βάση στο ποσό των  12 εκ ευρώ. Η συζήτηση της ως 
άνω αγωγής, πραγματοποιήθηκε στις 20.5.2009 αλλά λόγω παρόδου άπρακτου της προθεσμίας, 
ορίσθηκε οίκοθεν επανασυζήτηση για την 06.10.2010. Μετά την εκ νέου συζήτηση  αναμένεται η 
έκδοση απόφασης. Κατά τους ισχυρισμούς του ενάγοντος, τα ανωτέρω ποσά του οφείλονται κατά 
κύριο λόγο διότι δήθεν δεν του επετράπη να ασκήσει δικαίωμα προτίμησης για την απόκτηση μετοχών 
της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ», τις οποίες απέκτησε (2002) αντ’ αυτού η θυγατρική μας εταιρεία «Εταιρεία 
Δημητριακών Βορείου Ελλάδος Α.B.E.Ε.» και η οποία ακολούθως μέσω δημόσιας πρότασης κατέστη 
πλειοψηφούσα μέτοχος της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ». 

2. Κατά της εταιρείας «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» και πλέον, λόγω καθολικής διαδοχής κατόπιν συγχώνευσης, 
κατά της «NUTRIART Α.Β.Ε.Ε.» και κατά της θυγατρικής της «AΛΛΑΤΙΝΙ – ΕΔΒΕ» και ορισμένων 
φυσικών προσώπων, ο Νικόλαος Κατσέλης και εταιρεία συμφερόντων του άσκησαν αγωγές με τις 
οποίες αιτούνται την καταβολή αποζημιώσεως ύψους 8,9 εκ € σε σχέση με την δημόσια πρόταση που 
είχε υποβάλει η «Εταιρεία Δημητριακών Βορείου Ελλάδος Α.B.E.Ε.» το 2007. Η συζήτηση της αγωγής 
πραγματοποιήθηκε τον Μάιο του 2010 και αναμένεται η έκδοση απόφασης. 
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8.14 Ανάλυση ενδοεταιρικών συναλλαγών και υπολοίπων  

Οι συναλλαγές της εταιρείας, προς και από τα συνδεδεμένα με αυτή μέρη, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 
24 αναλύονται ως εξής:   

 
 Όμιλος Εταιρεία 
 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών & 
παγίων     
Σε θυγατρικές 0 0 922 37.519
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 0
     
Αγορές αγαθών, παγίων και υπηρεσιών     
Από θυγατρικές 0 0 740.327 599.844
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 0
     
     
Απαιτήσεις      
Από θυγατρικές 0 0 751.251 1.527.536
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 181.510 6.985 83.452 6.985
     
Υποχρεώσεις      
Σε θυγατρικές 0 0 4.656.537 4.867.918
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 0
     
Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της 
εταιρίας     
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών της διοίκησης           543.692 756.050 543.692 756.050
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης                            0 0 0 0
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης                         0 0 0 0

 

Η εταιρεία έχει μισθώσει όλες τις κτιριακές εγκαταστάσεις στην ΒΙΠΕ Θεσσαλονίκης παραγωγής 
αλεύρων και κατεψυγμένης ζύμης, από την «ΑΛΛΑΤΙΝΗ-ΕΔΒΕ Α.E». 
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8.15 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών 
καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 
Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα ΔΛΠ 

 

Αχαρναί 30-08-2010 

       

       

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ            Ο Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗΣ 

ΑΔΤ ΑΒ 944700 ΑΔΤ Ξ 436894 

       

  

      

       

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΑΡΑΚΑΣΗΣ 

ΑΔΤ  Ρ 156785 Α.Μ άδειας 16782 Α Τάξης 

 



∂ ¡ ∂ ƒ ° ∏ ∆ π ∫ √ 30.06.2010 31.12.2009 30.06.2010 31.12.2009
π‰ÈÔ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡ÌÂÓ· ÂÓÛÒÌ·Ù· ¿ÁÈ· ÛÙÔÈ¯Â›· 55.767.854 56.850.823 42.474.241 43.323.842
∂ÂÓ‰‡ÛÂÈ˜ ÛÂ ·Î›ÓËÙ· 19.972.973 39.714.370 222.738 222.738
Õ˘Ï· ÂÚÈÔ˘ÛÈ·Î¿ ÛÙÔÈ¯Â›· 20.441.492 20.491.493 20.441.492 20.491.492
§ÔÈ¿ ÌË Î˘ÎÏÔÊÔÚÔ‡ÓÙ· ÂÚÈÔ˘ÛÈ·Î¿ ÛÙÔÈ¯Â›· 14.374.742 14.910.153 46.178.000 62.163.355
∞Ôı¤Ì·Ù· 3.895.606 4.632.648 3.895.606 4.632.648
∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi ÂÏ¿ÙÂ˜ 31.071.006 33.404.338 30.943.063 33.384.727
§ÔÈ¿ Î˘ÎÏÔÊÔÚÔ‡ÓÙ· ÂÚÈÔ˘ÛÈ·Î¿ ÛÙÔÈ¯Â›· 8.452.798 6.469.966 8.103.422 5.783.187--------- --------- ---------- ----------
™À¡√§√ ∂¡∂ƒ°∏∆π∫√À 153.976.471 176.473.791 152.258.562 170.001.988

========= ========= ========= =========
π ¢ π ∞  ∫ ∂ º ∞ § ∞ π ∞  ∫ ∞ π  À ¶ √ Ã ƒ ∂ ø ™ ∂ π ™
ªÂÙÔ¯ÈÎfi ∫ÂÊ¿Ï·ÈÔ 40.801.221 40.801.221 40.801.222 40.801.222
§ÔÈ¿ ÛÙÔÈ¯Â›· È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ -23.499.396 -1.363.005 -20.846.973 -1.670.746--------- --------- --------- ---------
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ È‰ÈÔÎÙËÙÒÓ ÌËÙÚÈÎ‹˜ (·) 17.301.826 39.438.216 19.954.249 39.130.476
¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ (‚) 1.865 13.029 0 0 --------- --------- --------- ---------
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ (Á) = (·) + (‚) 17.303.691 39.451.245 19.954.249 39.130.476--------- --------- --------- ---------
ª·ÎÚÔÚfiıÂÛÌÂ˜ ‰·ÓÂÈ·Î¤˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 7.335.822 953.675 7.335.822 953.675
¶ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ / §ÔÈ¤˜ Ì·ÎÚÔÚfiıÂÛÌÂ˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 10.645.233 13.779.990 8.222.280 9.872.223
µÚ·¯˘ÚfiıÂÛÌÂ˜ ‰·ÓÂÈ·Î¤˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 93.540.053 95.643.654 87.524.830 89.583.658
§ÔÈ¤˜ ‚Ú·¯˘ÚfiıÂÛÌÂ˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 25.151.672 26.645.227 29.221.380 30.461.956--------- --------- --------- ---------
™‡ÓÔÏÔ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ (‰) 136.672.780 137.022.546 132.304.312 130.871.512--------- --------- ---------- ----------
™À¡√§√ π¢πø¡ ∫∂º∞§∞πø¡ ∫∞π À¶√Ãƒ∂ø™∂ø¡ (Á) + (‰) 153.976.471 176.473.791 152.258.562 170.001.988

======== ======== ======== ========

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ √π∫√¡√ªπ∫∏™ £∂™∏™ (ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· )

§ Â È Ù Ô ˘ Ú Á È Î ¤ ˜  ‰ Ú · Û Ù Ë Ú È fi Ù Ë Ù Â ˜ 01.01-30.06.10 01.01-30.06.09 01.01-30.06.10 01.01-30.06.09
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ (Û˘ÓÂ¯È˙fiÌÂÓÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜) -25.394.481 -4.848.224 -12.039.881 -4.564.892
¶Ï¤ÔÓ / ÌÂ›ÔÓ ÚÔÛ·ÚÌÔÁ¤˜ ÁÈ·:
∞ÔÛ‚¤ÛÂÈ˜ 2.635.570 2.762.221 2.393.855 2.381.796
∞ÔÌÂÈÒÛÂÈ˜ ÂÓÛÒÌ·ÙˆÓ &¿˘ÏˆÓ ·Á›ˆÓ ÂÚÈÔ˘Û. ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ 20.141.394 0 7.051.610 0
¶ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ 2.000.185 405.274 2.000.185 405.274
∞ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· (¤ÛÔ‰·, ¤ÍÔ‰·,Î¤Ú‰Ë Î·È ˙ËÌÈ¤˜)
ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ‹˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ·˜ 536.403 -213.026 -10.276 0 
ÃÚÂˆÛÙÈÎÔ› ÙfiÎÔÈ Î·È Û˘Ó·Ê‹ ¤ÍÔ‰· 2.484.116 4.247.351 2.925.919 3.913.327
¶Ï¤ÔÓ / ÌÂ›ÔÓ ÚÔÛ·ÚÌÔÁ¤˜ ÁÈ· ÌÂÙ·‚ÔÏ¤˜ ÏÔÁ·ÚÈ·ÛÌÒÓ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘
Î›ÓËÛË˜ ‹ Ô˘ Û¯ÂÙ›˙ÔÓÙ·È ÌÂ ÙÈ˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜: 
ªÂ›ˆÛË / (·‡ÍËÛË) ·ÔıÂÌ¿ÙˆÓ 976.335 1.433.692 976.335 1.443.959
ªÂ›ˆÛË / (·‡ÍËÛË) ··ÈÙ‹ÛÂˆÓ 5.441.056 5.018.806 33.268 5.953.784
(ªÂ›ˆÛË) / ·‡ÍËÛË ˘Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ (ÏËÓ ‰·ÓÂÈ·ÎÒÓ) -6.445.933 -3.107.248 -1.005.102 -3.334.102
ªÂ›ÔÓ:
ÃÚÂˆÛÙÈÎÔ› ÙfiÎÔÈ Î·È Û˘Ó·Ê‹ ¤ÍÔ‰· Î·Ù·‚Â‚ÏËÌ¤Ó· -2.839.712 -2.694.923 -2.716.021 -2.360.900
∫·Ù·‚Â‚ÏËÌ¤ÓÔÈ ÊfiÚÔÈ -664.217 0 -644.820 0 
§ÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ÚÔ¤˜ ·fi ‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 0 -85.266 0 -85.266-------- -------- -------- -------
™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ/(ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (·) -1.129.282 2.918.655 -1.034.929 3.752.980

======= ======== ======== ========

∂  Â Ó ‰ ˘ Ù È Î ¤ ˜  ‰ Ú · Û Ù Ë Ú È fi Ù Ë Ù Â ˜
∞fiÎÙËÛË ı˘Á·ÙÚÈÎÒÓ, Û˘ÁÁÂÓÒÓ, ÎÔÈÓÔÚ·ÍÈÒÓ Î·È 
ÏÔÈÒÓ ÂÂÓ‰‡ÛÂˆÓ 0 292.950 0 257.435
∞ÁÔÚ¿ ÂÓÛÒÌ·ÙˆÓ Î·È ¿˘ÏˆÓ ·Á›ˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ -1.517.658 -1.071.979 -1.508.643 -870.883
∂ÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ˆÏ‹ÛÂÈ˜ ÂÓÛÒÌ·ÙˆÓ Î·È ¿˘ÏˆÓ ·Á›ˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ 0 54.610 0 17.325
∆fiÎÔÈ ÂÈÛÚ·¯ı¤ÓÙÂ˜ 9.704 0 9.693 0
∂ÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ (ÏËÚˆÌ¤˜) ·fi ÒÏËÛË (·ÁÔÚ¿) ı˘Á·ÙÚÈÎÒÓ,
Û˘ÁÁÂÓÒÓ,ÎÔÈÓÔÚ·ÍÈÒÓ ÎÏ 0 4.372 0 9.762
∂ÂÓ‰˘ÙÈÎ¤˜ ÚÔ¤˜ ·fi ‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 0 1.702.930 0 1.702.930--------- --------- --------- ---------
™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ/(ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (‚) -1.507.954 982.883 -1.498.950 1.116.569

======== ========= ========= =========

Ã Ú Ë Ì · Ù Ô ‰ Ô Ù È Î ¤ ˜  ‰ Ú · Û Ù Ë Ú È fi Ù Ë Ù Â ˜
∂ÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ·‡ÍËÛË ÌÂÙÔ¯ÈÎÔ‡ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ 0 3.350.029 0 3.350.029
∂ÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ÂÎ‰Ôı¤ÓÙ· / ·Ó·ÏËÊı¤ÓÙ· ‰¿ÓÂÈ· 6.474.023 64.830.346 6.500.000 57.417.425
∂ÍÔÊÏ‹ÛÂÈ˜ ‰·ÓÂ›ˆÓ -2.058.828 -76.926.831 -2.058.828 -69.446.515
∂ÍÔÊÏ‹ÛÂÈ˜ ˘Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ ·fi ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎ¤˜ 
ÌÈÛıÒÛÂÈ˜ (¯ÚÂÔÏ‡ÛÈ·) -118.453 0 -118.453 0 --------- -------- --------- --------
™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ /(ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (Á) 4.296.741 -8.746.455 4.322.718 -8.679.061

========= ======== ======== =======

∫·ı·Ú‹ ·‡ÍËÛË / (ÌÂ›ˆÛË) ÛÙ· Ù·ÌÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È 
ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ÂÚÈfi‰Ô˘ (·) + (‚) + (Á) 1.659.505 -4.844.918 1.788.839 -3.809.511------- ------- ------- -------

∆·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ¤Ó·ÚÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 885.328 6.904.070 675.879 5.374.849--------- -------- --------- --------

ªÂ›ÔÓ:∆·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ¤Ó·ÚÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 
·fi ‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 0 0 0 0 ------- ------- ------- -------

∆·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· Ï‹ÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 2.544.833 2.059.152 2.464.718 1.565.338-------- -------- ------- --------

30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ ¤Ó·ÚÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘
(01.01.2010 Î·È 01.01.2009 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·) 39.451.243 30.712.244 39.130.476 31.204.186
™˘ÁÎÂÓÙÚˆÙÈÎ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ 
(Û˘ÓÂ¯È˙fiÌÂÓÂ˜ Î·È ‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜) -22.147.552 -2.332.100 -19.176.226 -2.084.630
∞‡ÍËÛË / (ÌÂ›ˆÛË) ÌÂÙÔ¯ÈÎÔ‡ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ 0 3.350.029 0 3.350.029---------- -------- ---------- ---------
™‡ÓÔÏÔ È‰›ˆÓ ÎÂÊ·Ï·›ˆÓ Ï‹ÍË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 
(30.06.2010 Î·È 30.06.2009 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·) 17.303.691 31.730.173 19.954.249 32.469.585

========= ========= ========= =========

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ ª∂∆∞µ√§ø¡ π¢πø¡ ∫∂º∞§∞πø¡
∆∏™ ¶∂ƒπ√¢√À ∞¶O 1 π∞¡√À∞ƒπ√À 2010 ª∂Ãƒπ 30 π√À¡π√À 2010 (¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ∂˘ÚÒ)

√ Oªπ§√™ H ∂∆∞πƒπ∞

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ ∆∞ªπ∞∫ø¡ ƒ√ø¡ (ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·) 
∆∏™ ¶∂ƒπ√¢√À ∞¶O 1 π∞¡√À∞ƒπ√À 2010 ª∂Ãƒπ 30 π√À¡π√À 2010  (¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ∂˘ÚÒ)

√ Oªπ§√™ H ∂∆∞πƒπ∞

¶ ƒ √ ™ £ ∂ ∆ ∞  ™ ∆ √ π Ã ∂ π ∞  ∫ ∞ π  ¶ § ∏ ƒ √ º √ ƒ π ∂ ™

01.01-30.06.10 01.01-30.06.09 01.01-30.06.10 01.01-30.06.09
∫‡ÎÏÔ˜ ÂÚÁ·ÛÈÒÓ 40.380.934 45.933.631 40.380.934 45.525.301
ªÈÎÙ¿ Î¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) 15.411.813 17.233.130 15.030.483 16.559.566
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ, ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎÒÓ Î·È
ÂÂÓ‰˘ÙÈÎÒÓ ·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ -2.232.566 -855.458 -2.072.629 -693.122
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ -25.394.481 -4.848.224 -12.039.881 -4.564.892-------- -------- --------- --------
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ -22.147.552 -3.846.982 -10.399.013 -3.506.306

======== ======== ======== ========
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ·fi 
‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 0 1.421.675 0 1.421.675

======== ======== ======== ========
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ (∞) -22.147.552 -2.425.307 -10.399.013 -2.084.630

======== ======== ======== ========
∫·Ù·Ó¤ÌÔÓÙ·È ÛÂ :
-π‰ÈÔÎÙ‹ÙÂ˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ -22.136.389 -2.423.989 -10.399.013 -2.084.630
-¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ -11.164 -1.317 0 0-------- -------- --------- --------
§ÔÈ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (µ) 0 93.207 -8.777.213 0-------- -------- --------- --------
™˘ÁÎÂÓÙÚˆÙÈÎ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (∞) + (µ) -22.147.552 -2.332.100 -19.176.226 -2.084.630

======== ======== ======== ========

-π‰ÈÔÎÙ‹ÙÂ˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ -22.136.389 -2.330.783 -19.176.226 -2.084.630
-¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ -11.164 -1.317 0 0

∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ·Ó¿ ÌÂÙÔ¯‹ - 
‚·ÛÈÎ¿ (ÛÂ Â˘ÚÒ) -0,5271 -0,0990 -0,2475 -0,0851 
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ, ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎÒÓ, ÂÂÓ‰˘ÙÈÎÒÓ
·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ Î·È Û˘ÓÔÏÈÎÒÓ ·ÔÛ‚¤ÛÂˆÓ 403.003 1.906.763 321.226 1.688.674  

(¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ∂˘ÚÒ) O Oªπ§√™ H ∂∆∞πƒπ∞

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞∆∞™∆∞™∏™ ™À¡√§π∫ø¡ ∂™√¢ø¡ (ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·)
∆∏™ ¶∂ƒπ√¢√À ∞¶O 1 π∞¡√À∞ƒπ√À 2010 ª∂Ãƒπ 30 IOYNIOY 2010  (¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ ∂˘ÚÒ)

O Oªπ§√™ H ∂∆∞πƒπ∞

∞¯·ÚÓ·›, 30 ∞˘ÁÔ‡ÛÙÔ˘ 2010
√ ¶ƒ√∂¢ƒ√™ ∆√À ¢™ √ ¢/¡ø¡ ™Àªµ√À§√™ √ √π∫√¡√ªπ∫√™ ¢π∂À£À¡∆∏™ √ ¢ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹˜ §ÔÁÈÛÙËÚ›Ô˘

∫ø¡™∆∞¡∆π¡√™ ¶. ¶∂∆ƒ√¶√À§√™ ªπÃ∞§∏™ √π∫√¡√ª∞∫∏™ ∞¡¢ƒ∂∞™ §∞ª¶ƒ√¶√À§√™ ™∆À§π∞¡√™ ∫∞ƒ∞∫∞™∏™
∞¢∆ ∞µ 944700 ∞¢∆ • 436894 ∞¢∆ ƒ 156785 ∞.ª ∞‰Â›·˜ 16762 ∞' ∆¿ÍË˜

∆· ·Ú·Î¿Ùˆ ÛÙÔÈ¯Â›· Î·È ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜, Ô˘ ÚÔÎ‡ÙÔ˘Ó ·fi ÙÈ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ , ÛÙÔ¯Â‡Ô˘Ó ÛÂ Ì›· ÁÂÓÈÎ‹ ÂÓËÌ¤ÚˆÛË ÁÈ· ÙËÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Î·È Ù· ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· ÙË˜ NUTRIART ∞.µ.∂.∂. Î·È ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ÙË˜. ™˘ÓÈÛÙÔ‡ÌÂ, ÂÔÌ¤Óˆ˜ ÛÙÔÓ ·Ó·ÁÓÒÛÙË, ÚÈÓ
ÚÔ‚Â› ÛÂ ÔÔÈ·‰‹ÔÙÂ Â›‰Ô˘˜ ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ‹ ÂÈÏÔÁ‹ ‹ ¿ÏÏË Û˘Ó·ÏÏ·Á‹ ÌÂ ÙÔÓ ÂÎ‰fiÙË, Ó· ·Ó·ÙÚ¤ÍÂÈ ÛÙËÓ ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË ‰È·‰ÈÎÙ‡Ô˘ ÙÔ˘ ÂÎ‰fiÙË, fiÔ˘ ·Ó·ÚÙÒÓÙ·È ÔÈ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Î·ıÒ˜ Î·È Ë ¤ÎıÂÛË ÂÈÛÎfiËÛË˜ ÙÔ˘ ÓfiÌÈÌÔ˘ ÂÏÂÁÎÙ‹ fiÔÙÂ ·˘Ù‹ ··ÈÙÂ›Ù·È.

¢ÈÂ‡ı˘ÓÛË ‰È·‰ÈÎÙ‡Ô˘ : http://www.nutriart.gr
∏ÌÂÚÔÌËÓ›· ¤ÁÎÚÈÛË˜ ·fi ÙÔ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎfi ™˘Ì‚Ô‡ÏÈÔ ÙˆÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ : 30-08-2010

1. OÈ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ÌÂ ÙÈ˜ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Â˜ ÂˆÓ˘Ì›Â˜ Î·È ‰ÈÂ˘ı‡ÓÛÂÈ˜ ÙÔ˘˜ , Ù· ÔÛÔÛÙ¿ ÌÂ Ù· ÔÔ›· Ë ÌËÙÚÈÎ‹ ∂Ù·ÈÚÂ›· Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÂÈ ÛÙÔ ÌÂÙÔ¯ÈÎfi ÙÔ˘˜ ÎÂÊ¿Ï·ÈÔ , Ë Û¯¤ÛË Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ (¿ÌÂÛË ‹ ¤ÌÌÂÛË) Î·ıÒ˜ Î·È Ë Ì¤ıÔ‰Ô˜ ÂÓÛˆÌ¿ÙˆÛ‹˜ ÙÔ˘˜ ÛÙÈ˜ ÂÓÔÔÈËÌ¤ÓÂ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈ-
Î¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙË˜ 30.6.2010, ·Ú·Ù›ıÂÓÙ·È ·Ó·Ï˘ÙÈÎ¿ ÛÙËÓ ÛËÌÂ›ˆÛË 4.1 ÙˆÓ √ÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ. 2. °È· ÙËÓ Î·Ù¿ÚÙÈÛË ÙˆÓ √ÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ ¤¯Ô˘Ó ÙËÚËıÂ› ÔÈ ‚·ÛÈÎ¤˜ ÏÔÁÈÛÙÈÎ¤˜ ·Ú¯¤˜ Ô˘ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ıËÎ·Ó ÁÈ· ÙËÓ Û‡ÓÙ·ÍË ÙˆÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ
ÙË˜ ∂Ù·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ÙËÓ 31.12.2009. 3. ∂› ÙˆÓ ·Á›ˆÓ ÂÚÈÔ˘ÛÈ·ÎÒÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ Î·È ÙË˜ ∂Ù·ÈÚÂ›·˜ ˘Ê›ÛÙ·ÓÙ·È ÂÌÚ¿ÁÌ·Ù· ‚¿ÚË ˘ÂÚ ∆Ú·Â˙ÒÓ ÔÛÔ‡ 56,4 ÂÎ Â˘ÚÒ ÁÈ·   ÂÍ·ÛÊ·Ï›ÛÂÈ˜ ‰·ÓÂ›ˆÓ. 4. ¢ÂÓ ˘Ê›ÛÙ·ÓÙ·È Â›‰ÈÎÂ˜ ‹ ˘fi ‰È·ÈÙËÛ›· ‰È·ÊÔÚ¤˜ ‹ ·Ô-
Ê¿ÛÂÈ˜ ‰ÈÎ·ÛÙÈÎÒÓ ‹ ‰È·ÈÙËÙÈÎÒÓ ÔÚÁ¿ÓˆÓ Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ‹ ÂÓ‰¤¯ÂÙ·È Ó· ¤¯Ô˘Ó ÛËÌ·ÓÙÈÎ‹ Â›ÙˆÛË ÛÙËÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ‹ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘, ÂÎÙfi˜ ·fi  ·˘Ù¤˜ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÛÙËÓ ·Ú¿ÁÚ·ÊÔ 8.13. 5. √È ·Ó¤ÏÂÁÎÙÂ˜ ÊÔÚÔÏÔÁÈÎ¿ ¯Ú‹ÛÂÈ˜ ÙË˜
∂Ù·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÙˆÓ ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ ÙÔ˘ √Ì›ÏÔ˘ ·Ú·Ù›ıÂÓÙ·È ·Ó·Ï˘ÙÈÎ¿ ÛÙËÓ ÛËÌÂ›ˆÛË 6 ÙˆÓ √ÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ ∫·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ. 6. ∆· ÔÛ¿ ÙˆÓ ÛˆÚÂ˘ÙÈÎÒÓ ÚÔ‚Ï¤„ÂˆÓ Ô˘ ¤¯Ô˘Ó Û¯ËÌ·ÙÈÛıÂ› ·fi ÙËÓ ∂Ù·ÈÚÂ›· Î·È ÙÔÓ ŸÌÈÏÔ ÁÈ· Î¿ıÂ ÌÈ· ·fi ÙÈ˜ ·ÎfiÏÔ˘ıÂ˜ ÂÚÈÙÒÛÂÈ˜ ¤¯Ô˘Ó ˆ˜ ·ÎÔÏÔ‡-
ıˆ˜ : 

i) ÁÈ· ÙÈ˜ ¿ÛË˜ Ê‡ÛÂˆ˜ Â›‰ÈÎÂ˜ ‹ ˘fi ‰È·ÈÙËÛ›· ‰È·ÊÔÚ¤˜ ∂˘ÚÒ 1.240.000 1.240.000 
ii) ÁÈ· ÙÈ˜ ·Ó¤ÏÂÁÎÙÂ˜ ÊÔÚÔÏÔÁÈÎ¿ ¯Ú‹ÛÂÈ˜ ∂˘ÚÒ 850.000 350.000  
iii) ÏÔÈ¤˜ ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ ∂˘ÚÒ 0 0 
™‡ÓÔÏÔ 2.090.000 1.590.000 

ŸÌÈÏÔ˜ ∂Ù·ÈÚÂ›·

√ÚÎˆÙfi˜ ∂ÏÂÁÎÙ‹˜ §ÔÁÈÛÙ‹˜: ∂ÌÌ·ÓÔ˘‹Ï ¶ÂÙÚ¿ÎË˜ ∞ª™√∂§ 18731
∂ÏÂÁÎÙÈÎ‹ ∂Ù·ÈÚ›· : BDO √ƒ∫ø∆√π ∂§∂°∫∆∂™ ∞∂
∆‡Ô˜ ¤ÎıÂÛË˜ ÂÈÛÎfiËÛË˜ : ªÂ Û‡ÌÊˆÓË ÁÓÒÌË

01.04-30.06.10 01.04-30.06.09 01.04-30.06.10 01.04-30.06.09
∫‡ÎÏÔ˜ ÂÚÁ·ÛÈÒÓ 20.055.466 23.053.201 20.055.466 22.813.822
ªÈÎÙ¿ Î¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) 7.464.548 8.784.809 7.253.661 8.336.781
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ,¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎÒÓ Î·È
ÂÂÓ‰˘ÙÈÎÒÓ ·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ 18.756.978 -284.685 -865.116 -293.973
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ -3.046.205 -2.367.775 -2.364.755 -2.281.319--------- --------- --------- -------
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ -3.684.351 -1.775.768 -2.926.831 -1.649.129

======== ======== ======== =======
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ·fi 
‰È·ÎÔÂ›ÛÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ 0 -4.330 0 -4.330

======== ======== ======== =======
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ (∞) -3.684.351 -1.780.098 -2.926.831 -1.653.459

======== ======== ======== =======
∫·Ù·Ó¤ÌÔÓÙ·È ÛÂ :
-π‰ÈÔÎÙ‹ÙÂ˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ -3.673.971 -1.778.859 -2.926.831 -1.653.459
-¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ -10.381 -1.239 0 0--------- --------- -------- -------
§ÔÈ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (µ) 0 0 0 0--------- --------- -------- -------
™˘ÁÎÂÓÙÚˆÙÈÎ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (∞) + (µ) -3.684.351 -1.780.098 -2.926.831 -1.653.459

======== ======== ======== =======
-π‰ÈÔÎÙ‹ÙÂ˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ -3.673.971 -1.778.859 -2.926.831 -1.653.459
-¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· ÌÂÈÔ„ËÊ›·˜ -10.381 -1.239 0 0

∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ·Ó¿ ÌÂÙÔ¯‹ - 
‚·ÛÈÎ¿ (ÛÂ Â˘ÚÒ) -0,0877 -0,0726 -0,0697 -0,0675
∫¤Ú‰Ë / (˙ËÌÈ¤˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ, ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎÒÓ, ÂÂÓ‰˘ÙÈÎÒÓ
·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ Î·È Û˘ÓÔÏÈÎÒÓ ·ÔÛ‚¤ÛÂˆÓ 20.025.048 1.086.493 283.168 818.645  

O Oªπ§√™ H ∂∆∞πƒπ∞

7. √ ·ÚÈıÌfi˜ ··Û¯ÔÏÔ˘Ì¤ÓÔ˘ ÚÔÛˆÈÎÔ‡ ÛÙÔ Ù¤ÏÔ˜ ÙË˜ ÙÚ¤¯Ô˘Û·˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 30/6/2010 ‹Ù·Ó: ŸÌÈÏÔ˜ ¿ÙÔÌ· 807, ∂Ù·ÈÚÂ›· ¿ÙÔÌ· 807 ÂÓÒ ÙËÓ 30/6/2009 ‹Ù·Ó: ŸÌÈÏÔ˜ ¿ÙÔÌ· 846, ∂Ù·ÈÚÂ›· ¿ÙÔÌ· 846. 8. √È ¿ÛË˜ Ê‡ÛÂˆ˜ Û˘Ó·ÏÏ·Á¤˜ ( ÂÈÛÚÔ¤˜ ,ÂÎÚÔ¤˜) ÛˆÚÂ˘ÙÈÎ¿ ·fi ÙËÓ
¤Ó·ÚÍË ÙË˜ ¯Ú‹ÛË˜ 01/01/2010 ¤ˆ˜ 30/6/2010 Î·ıÒ˜ Î·È Ù· ˘fiÏÔÈ· ÙˆÓ ··ÈÙ‹ÛÂˆÓ Î·È ˘Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ ÙË˜ ∂Ù·ÈÚÂ›·˜ ÛÙË Ï‹ÍË ÙË˜ ÙÚ¤¯Ô˘Û·˜ ÂÚÈfi‰Ô˘, Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ÚÔÎ‡„ÂÈ ·fi Û˘Ó·ÏÏ·Á¤˜ ÙË˜ ÌÂ Ù· Û˘Ó‰Â‰ÂÌ¤Ó· Ì¤ÚË, fiˆ˜ ·˘Ù¿ ÔÚ›˙ÔÓÙ·È ÛÙÔ ¢§¶ 24, ¤¯Ô˘Ó ˆ˜ ÂÍ‹˜: 

·) ŒÛÔ‰· 0 922
‚) ŒÍÔ‰· 0 740.327
Á) ∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ 181.510 834.703
‰) ÀÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 0 4.656.537
Â) ™˘Ó·ÏÏ·Á¤˜ Î·È ·ÌÔÈ‚¤˜ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎÒÓ ÛÙÂÏÂ¯ÒÓ Î·È ÌÂÏÒÓ ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ 543.692 543.692

ÛÙ) ∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎ¿ ÛÙÂÏ¤¯Ë Î·È Ì¤ÏË ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ 0 0
˙) ÀÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ ÚÔ˜ Ù· ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎ¿ ÛÙÂÏ¤¯Ë Î·È Ì¤ÏË ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ 0 0

ŸÌÈÏÔ˜ ∂Ù·ÈÚÂ›·

9. √È ÂÂÓ‰‡ÛÂÈ˜ ·Á›ˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ ÂÚÈfi‰Ô˘ 1/1/2010 ¤ˆ˜ 30/6/2010 ·Ó‹Ïı·Ó ÛÂ : ŸÌÈÏÔ˜ 1.517.658 Â˘ÚÒ ∂Ù·ÈÚÂ›· 1.508.643  Â˘ÚÒ. 10. ™ÙÔ Ù¤ÏÔ˜ ÙË˜ ÙÚ¤¯Ô˘Û·˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ ˘¿Ú¯Ô˘Ó 484.000 ›‰ÈÂ˜ ÌÂÙÔ¯¤˜ Û˘ÓÔÏÈÎ‹˜ ·Í›·˜ 1.631.710 Â˘ÚÒ. 11. ¢ÂÓ ˘‹ÚÍÂ ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ ÙË˜ ÌÂıfi-
‰Ô˘ ÂÓÛˆÌ¿ÙˆÛË˜ ÙˆÓ ÂÓÔÔÈËÌ¤ÓˆÓ ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ ÛÙËÓ ÙÚ¤¯Ô˘Û· ÂÚ›Ô‰Ô ·Ô ·˘Ù‹ Ô˘ ÂÊ·ÚÌfiÛÙËÎÂ ÛÙÈ˜ ÂÙ‹ÛÈÂ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙË˜ 31.12.2009. ∂›ÛË˜ ‰ÂÓ ˘¿Ú¯Ô˘Ó ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ ÔÈ ÔÔ›Â˜ ‰ÂÓ ÂÓÛˆÌ·ÙÒıËÎ·Ó ÛÙÈ˜ ÂÓÔÔÈËÌ¤ÓÂ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÛÙËÓ ÙÚ¤¯Ô˘-
Û· ÂÚ›Ô‰Ô ÂÓÒ Â›¯·Ó ÂÓÛˆÌ·ÙˆıÂ› Â›ÙÂ ÛÙËÓ ·Ì¤Ûˆ˜ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓË ÂÚ›Ô‰Ô, Â›ÙÂ ÛÙËÓ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Ë ÂÚ›Ô‰Ô ÙË˜ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓË˜ ¯Ú‹ÛË˜, ÂÎÙfi˜ ÙˆÓ ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ ¶·ÁÎÚ¿ÙÈ ∞.∂. Î·È ¶·ÁÎÚ¿ÙÈ ∞∂ & ™π∞ √.∂. 12. ∆· ÏÔÈ¿ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ¤ÛÔ‰· ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜ ÛÙËÓ ÙÚ¤¯Ô˘Û·
ÂÚ›Ô‰Ô ÔÛÔ‡ 8.777.213 Â˘ÚÒ ÚÔ¤Ú¯ÔÓÙ·È ·fi ÙËÓ ·ÔÌÂ›ˆÛË ı˘Á·ÙÚÈÎ‹˜ (™¯ÂÙ.ÛËÌÂ›ˆÛË 8.3 ÙˆÓ √ÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ ∫·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ).

NUTRIART A.B.E.E.
∞ÓÒÓ˘ÌÔ˜ µÈÔÌË¯·ÓÈÎ‹ Î·È ∂ÌÔÚÈÎ‹ ∂Ù·ÈÚÂ›· ∂È‰ÒÓ ∞ÚÙÔÔÈ›·˜ ∑·¯·ÚÔÏ·ÛÙÈÎ‹˜ ∆ÚÔÊ›ÌˆÓ

∞ƒ.ª∏∆ƒ. ∞∂ 13492/06/B/86/15 
∂¢ƒ∞ : £¤ÛË §Ô˘ÙÚfi ∞¯·ÚÓ·›

™∆√πÃ∂π∞ ∫∞π ¶§∏ƒ√º√ƒπ∂™ ¶∂ƒπ√¢√À ∞¶Ÿ 1Ë π∞¡√À∞ƒπ√À 2010 ∂ø™ 30Ë π√À¡π√À 2010
(™‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙËÓ ·fiÊ·ÛË 4/507/28.4.2009 ÙÔ˘ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô˘Ï›Ô˘ ÙË˜ ∂ÈÙÚÔ‹˜ ∫ÂÊ·Ï·È·ÁÔÚ¿˜ )
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